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PER INTERNO VERDE TORNA ‘VERDE ACQUA’
VIAGGI CON IL BATTELLO LUPO ALLA SCOPERTA

DEI GIARDINI LUNGO IL PO DI PRIMARO
Sabato 12 e domenica 13 maggio l’Associazione culturale Fiumana accompagna chi parteciperà al festival a conoscere un’altra parte di Ferrara
A Interno Verde alcuni giardini sono più acquatici di altri. Per questo sabato 12 e domenica 13 maggio l’Associazione culturale Fiumana accompagna chi parteciperà al festival a scoprirli con Verde Acqua, un percorso nei giardini che si affacciano lungo il Po di Primaro con il battello Lupo.
Le partenze dal pontile di Wunderkammer (via Darsena 57, Ferrara) sono previste ogni 30 minuti nella mattinata dalle ore 10 alle 13 e nel pomeriggio dalle ore 15 alle 19, sia di sabato che di domenica. Il percorso prende avvio dalla darsena della città, per accedere a tre giardini privati di alcune case che si affacciano sul Po di Primaro, attraverso il ‘giardino fluviale pubblico’ che nemmeno chi abita in città spesso conosce.
Per il giro con Verde Acqua serve la prenotazione obbligatoria al 347.7139988 o mail a info@fiumana.org. Il costo del percorso in battello è di 7 euro e potranno partecipare solo coloro che hanno già l'iscrizione a Interno Verde.
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