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	Comunicato stampa

Ferrara, 19 ottobre 2018



Conservatorio Frescobaldi in collaborazione con Ferrara Musica 
Sabato 20 ottobre ore 17
PIANO DUO FESTIVAL 2018
Musica per due pianoforti / Quarta edizione
Ospite il duo pianistico argentino
Hector Moreno e Norberto Capelli
Da Mozart al repertorio francese 
Ridotto del Teatro Comunale Claudio Abbado
Corso Martiri della Libertà, 5 - Ferrara
Torna la musica con Ferrara PianoDuo Festival. Al Ridotto del Teatro Comunale “Claudio Abbado”, sabato 20 ottobre alle 17, arrivano i due storici pianisti argentini Hector Moreno e Norberto Capelli. Per la quarta edizione della rassegna dedicata al repertorio per due pianoforti, organizzata dal Conservatorio Frescobaldi in collaborazione con il Teatro Comunale e arricchita dalla collaborazione con Ferrara Musica, il duo propone nella prima parte del concerto musiche di Wolfgang Amadeus Mozart o a lui ispirate: Ouverture dal Flauto Magico, con trascrizione di Busoni, e Sonata in do maggiore K. 545 nella versione di Edvard Grieg, Franz Liszt con Réminiscences de Don Juan de Mozart S. 656. Nella seconda parte saranno accostati capisaldi del repertorio francese, con Maurice Ravel (Introduction et Allegro) e Claude Debussy (En blanc et noir), a pagine di Alberto Ginastera (Suite dal balletto Estancia op. 8, nella trascrizione dello stesso Hector Moreno).

Nel marzo del 1976 Hector Moreno e Norberto Capelli fecero il primo recital come duo pianistico. Dopo avere svolto un’intensa attività come solisti, il comune interesse per le possibilità artistiche del repertorio per due pianoforti e per pianoforte a quattro mani li spinse a formare questo duo, che nel tempo è stato acclamato sia da pubblico che da critica per il perfetto sincronismo, il raffinato fraseggio e la tecnica brillante, tale da consentire un repertorio dei più ampi e vari. La loro carriera concertistica li ha portati a esibirsi nei più importanti teatri e sale da concerti come Salle Cortot di Parigi, Wigmore Hall di Londra, Concertgebow di Amsterdam, Teatro Olimpico di Roma, Teatro La Pergola di Firenze, Auditorium della RTSI di Lugano, Auditorium della Fundaciòn March di Madrid, RIAS di Berlino, Residenz di Monaco di Baviera, Auditorium della RAI di Napoli. Oltre alla carriera concertistica il Duo Moreno-Capelli svolge una significativa attività didattica, e già numerosi duo pianistici di varia nazionalità si sono formati alla loro scuola. Entrambi sono stati docenti di pianoforte principale e Duo Pianistico (Biennio Specialistico) presso l’Istituto Musicale Franci di Siena.

I prossimi appuntamenti con Ferrara PianoDuo Festival sono sabato 27 ottobre, sempre alle 17, con protagoniste Maria Grazia Bellocchio e Stefania Redaelli, e sabato 10 novembre con gli allievi del Conservatorio Frescobaldi con Carlo Bergamasco, Jacopo Bonora e Manuele Cariani.
L’ingresso al Ridotto del Teatro Comunale per i primi tre appuntamenti è di 7 euro (5 euro ridotto, 1 euro per gli studenti e i docenti del Conservatorio Frescobaldi), mentre l’ultimo concerto è a ingresso gratuito. Maggiori informazioni su www.consfe.it e su www.ferraramusica.it.
Ferrara PianoDuo Festival è la rassegna nata nel 2015 da un’idea di Luigi Di Ilio, direttore artistico della manifestazione pianistica. Di Ilio, docente di Pianoforte al Conservatorio di Ferrara, ha fatto parte per più di trent’anni del duo ‘Polidori - Di Ilio’, specializzato nel repertorio per due pianoforti, vincitore nel 1973 di un premio del Teatro alla Scala di Milano e nel 1977 del prestigioso Premio Lorenzi, dell'Accademia Musicale Chigiana di Siena.
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