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	Ferrara, 21 maggio 2018
Comunicato stampa



CONCERTO di Nikita Zimin

Martedì 22 maggio alle ore 16

 Palazzo Bonacossi - Ferrara
Ingresso libero
Martedì 22 maggio alle ore 16 a Palazzo Bonacossi (via Cisterna del Follo 5, Ferrara) si terrà il concerto per sassofono di Nikita Zimin, a ingresso libero.

Nikita Zimin, a Ferrara per alcuni giorni poiché impegnato come docente in una masterclass di sassofono a cura del Conservatorio Frescobaldi di Ferrara, è uno dei rappresentanti più prestigiosi della scuola di sassofono russa. È presidente dell’Eurasian Saxopone Association, membro della Guild of young musicians della Russian Musical Union e Artista della compagnia Selmer. È inoltre docente di sassofono al College of Music 'F. Chopin' di Mosca. 
Nikita Zimin si diploma presso la Russian Gnesin’s Academy of Music con Margarita Saposnikova per poi laurearsi al Conservatorire National Supérieur de Danse et Musique di Parigi con Claude Delangle. È stato vincitore dei primi premi delle più importanti competizioni internazionali tra le quali la IV International Aeolus competition per strumenti a fiato (Dusseldorf, Germania – 2009) e la VI Adolphe Sax saxophone competition (Dinant, Belgium – 2014), nella quale ha vinto tutti e tre i premi speciali ed è diventato il proprietario del primo esemplare della serie limitata di saxofoni prodotti dalla compagnia Selmer per il bicentenario della nascita di Adolphe Sax. 
Nikita Zimin ha vinto inoltre più di 20 concorsi nazionali e internazionali. È stato scelto come borsista della Fondazione Mstislav Rostropovich, della Fondazione “Russian performing art”, è inoltre borsista del Presidente della Federazione Russa, del Governo francese e della Fondazione Meyer. Tra i premi per i riconoscimenti artistici: diploma Golden Talent – 2008-2009 Miglior musicista dell’anno della Fondazione “Russian performing art", è un partecipante fisso del Congresso Mondiale del Saxofono e di festival internazionali. Nikita Zimin ha un vasto repertorio ed ha lavorato con numerose orchestre inclusa l’orchestra Sinfonica di Volgograd, l’orchestra sinfonica di stato di San Pietroburgo, Orchestra sinfonica di Udmurt, Orchestra filarmonica di Belgorod, il coro di stato Mecklenburg, Filarmonica tedesca del Nordest, Orchestra filarmonica Libanese, Orchestra Music Aeterna, Orchestra filarmonica di Strasburgo. Tiene masterclass sia in Russia che all’estero (Italia, Spagna, Svizzera, Francia, Germania, Finlandia, Regno Unito, USA, Corea, Azerbaijan, Kazakhstan, Cina, Taiwan, Giappone). 
Per maggiori informazioni contattare il Conservatorio Frescobaldi: 
www.consfe.it, produzioni@consfe.it, 0532.207412.
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