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Ferrara,  6 agosto  
CS 25 – 2020
Appuntamento al Cinema, anzi ai Cinema!
Giro di boa per l’estate 2020, che ha visto il gruppo Cinepark - Apollo impegnato in attività diversificate la propria offerta in tempo di Covid, lockdown e distanziamento sociale. Sarà stata solo la pandemia ad aver spinto il gruppo a diversificare la propria offerta? Ne abbiamo parlato con Erik Protti, Luca Fraboni e Simona Salustro, che hanno fatto il punto della situazione ancora con i piedi nell’Arena Cinepark alla Rocca di Cento, le dita sulla tastiera per curare la piattaforma Cinepark.tv e lo sguardo fisso all’appuntamento della riapertura al pubblico delle sale, ormai prossima.
Le riaperture - "Siamo pronti con grande determinazione a riaprire: si comincia martedì 11 con le sale di Comacchio, il 19 agosto sarà la volta del Cinepark di Cento e il 26 riaprirà l’Apollo a Ferrara”, annuncia Erik Protti.

La proposta sarà all'altezza delle aspettative: a Comacchio, dove durante la chiusura sono stati realizzati lavori di rinnovamento di sedute e tappezzeria, si comincia con Trolls 2 - World Tour, il thriller L’Uomo Invisibile, le Charlie's Angels e l'ultimo film di Gabriele Muccino, Gli anni più belli. Nelle giornate del 15, 16 e 17 ci sarà anche l'anteprima di Volevo nascondermi, film di Giorgio Diritti nel quale uno strepitoso Elio Germano, premiato a Berlino, interpreta il pittore Ligabue. Con l'apertura del Cinepark di Cento in cartellone ci saranno anche Gretel & Hansel, thriller fantasy diretto da Oz Perkins. Il 26 sarà la volta dell’Apollo con Volevo nascondermi, Siberia di Abel Ferrara e Tenet, il nuovo lavoro di Christopher Nolan. 
“Saranno garantiti i protocolli per la sicurezza e la sanificazione, è già pronto il software per l'acquisto da remoto dei biglietti che garantisca il distanziamento fra le poltrone occupabili e le sale disponibili, il nostro personale è stato formato per accogliere e assistere gli spettatori in modo opportuno e sempre con il sorriso sulle labbra… anche se dietro le mascherine. Dovremo tutti abituarci a una nuova forma di accesso agli spazi del cinema - ha spiegato Luca Fraboni - evitando ogni assembramento alle casse e nelle hall, ma abbiamo grande fiducia nel buon senso del nostro pubblico.”
Pubblico che ha comunque premiato le iniziative messe in campo in questi ultimi mesi dal gruppo Cinepark, l’Arena alla Rocca di Cento e la piattaforma Cinepark.tv. 
“L’Arena è stata una scommessa splendida e sfidante, l'abbiamo amata tanto noi e altrettanto ha fatto il pubblico. - ha spiegato Simona Salustro - E’ stato bellissimo tornare a vedere i film sul grande schermo e poi, ormai abituati alle regole del distanziamento interpersonale e delle mascherine, è stato piacere sentire il pubblico ridere assieme, condividere le emozioni suscitate dai nostri film. L’Arena è stata apprezzata e soprattutto frequentatissima dal pubblico e questa per noi è la più grande soddisfazione possibile.”
Nel frattempo, anche l'esperienza di Cinepark.tv si è rivelata positiva. “Il nostro mestiere è quello di proporre cinema sul grande schermo ma, nel momento di grande difficoltà in cui tutto passava sullo streaming, abbiamo accelerato il progetto della piattaforma Cinepark.tv e grazie alla nostra adesione a #iorestoacasa abbiamo potuto portare il cinema direttamente nella case dei ferraresi, che hanno apprezzato. - ha raccontato Erik Protti - Il film più visto? Indubbiamente “Favolacce” dei fratelli D'Innocenzo. Credo che la piattaforma di streaming abbia funzionato perché ha mantenuto vive le formule che ci caratterizzano: film adatti ad un pubblico eterogeneo, con qualche proposta d'essai, incontri con i registi prima delle proiezioni. Per un paio di settimane l'iniziativa #iorestoinsala si fermerà ma su Cinepark.tv continueremo a proporre i corti del territorio.”
A cura dell'Ufficio Stampa Apollo Cinepark
