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via Ricostruzione 40. Pontelagoscuro. (Ferrara)
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Dammi la mano - Give me your hand -
testi liberamente tratti da Le Serve di J.Genet, le poesie di Gabriela Mistral, Wisława Szymborska e dalla esplorazione del universo femminile
Regia: Cora Herrendorf
Attrici: Martina Pagliucoli, Sarah Lanzoni
Voci : Frida Falvo
con la preziosa collaborazione e assistenza di Natasha Czertok
Disegno luci: Franco Campioni 
Foto Daniele Mantovani
Video Max Czertok 
Produzione: Teatro Nucleo 
Nei giorni 24 25 26 marzo alle ore 21:00 andrà in scena l'anteprima  di Dammi la mano /Give me your hand del Teatro Nucleo al Teatro Julio Cortàzar in via Ricostruzione 40 a Pontelagoscuro (Ferrara).
Dopo diversi anni, Cora Herrendorf torna a firmare una regia che nasce da un'indagine sul femminile, una proposta di riflessione attraverso la ricerca artistica attorno a una tematica che a oggi ancora è intrisa di zone buie a ogni latitudine del mondo.
Due donne convivono in un luogo chiuso  e nel loro essere presenti a sé stesse e per l'altra, si scambiano eventi passati e presenti dell'anima. 
 Il linguaggio si muove in un territorio intimo, sguardo introspettivo che cerca di specchiarsi al suo interno per trovare delle risposte e generare nuove domande. 
I personaggi  nascono da Le Serve di J.Genet, per espandersi nell'esplorazione dell'universo femminile . 
La parola lascia spazio alla poetica del gesto e al canto. La parola è  poesia, liberamente tratta da Gabriela Mistral e Wisława Szymborska.
Le  repliche del 24 25 e 26 marzo sono sostenute dal Festival dei Diritti, che inviterà a partecipare gli istituti superiori di Ferrara . 
Per informazioni e prenotazioni: organizzazione@teatronucleo.org
www.teatronucleo.org
