LA VOCE DELLE DONNE
“Memoria e Futuro”
Seconda rassegna di cori femminili

Giovedì 8 marzo 2018 ore 21,00

COMUNICATO STAMPA
“LA VOCE DELLE DONNE A PALAZZO COSTABILI”
Giovedì 8 marzo alle ore 21 nel Salone delle carte geografiche di Palazzo Costabili detto di “Ludovico il Moro”, si realizzerà la Seconda rassegna di coro femminili LA VOCE DELLE DONNE, organizzata dal Coro Femminile SonArte, diretto da Sonia Mireya Pico Díaz.  L'incontro corale femminile è dedicato quest'anno alla Memoria e al Futuro. Attraverso il canto, le donne sono sempre state custodi e narratrici della storia dei popoli e proprio per questo capaci di costruire il futuro, perché non c’è futuro senza memoria. In tutte le culture, da sempre, il canto corale delle donne risuona nelle case, nei villaggi, nei campi, attorno al fuoco, per raccontare storie, rallegrare gli animi, curare e consolare le pene, alleviare le fatiche, denunciare i soprusi, darsi la forza e il coraggio di andare avanti, invocare l’energia della Terra e del Cielo. 

Saranno ospiti della serata i cori femminili: Le Mondine di Porporana, che si è esibito per prima volta nel 2005 per recuperare e divolgare i canti popolari, con particolare riferimento al mondo delle donne; la Corale Femminile Isabella Gonzaga di Porto Mantovano (Mn), che si è costituita nel luglio 1998 dopo un corso di canto patrocinato dal Comune di Porto Mantovano nell’ambito del “Progetto Donna”.

Insieme al Coro Femminile SonArte, la serata sarà alternata dalla interpretazione di repertori che vanno dai canti popolari italiani ai canti popolari di provenienza caraibica, sudamericana e sudafricana, lasciando lo spazio anche alle melodie dei musical di Andrew Lloyd Weber. 
LA VOCE DELLE DONNE, ha l'intenzione di portare la rassegna corale nelle scuole del territorio per avvicinare il canto corale ai giovani. Per questo motivo il Coro Femminile SonArte ha in programma un laboratorio di “Canto e Ritmo” rivolto agli studenti del Liceo Carducci di Ferrara che si terrà sabato 10 marzo dalle ore 8,45 alle 10,45. Un incontro corale importante nel quale i ragazzi avranno l'occasione di esperimentare l' esecuzione vocale di brani musicali basati su ostinati e ritmiche delle culture extra-europee.
Per ampliare la rete di progetti culturali, quest'anno  il Coro Femminile SonArte si è unito al festival COLOMBIA CARIBE, che dedica la sua 5a. edizione allo scrittore colombiano Gabriel García Márquez con il titolo MACONDO FEST, che va dal 1° marzo al 30 aprile. Si realizzeranno in Italia, in Colombia e in altre città dell'America Latina e di Europa, concerti, spettacoli di danza, film e tanti altri eventi per ricordare  Gabo. 

Vorremo riempire di note il Salone delle carte geografiche per trasmettere a chi ci ascolta le nostre storie, la nostra energia, le nostre ali verso il futuro, come le farfalle dorate che Gabriel García Márquez tanto amava. 

Sì, perché per unirci alle celebrazioni per i 50 anni dalla prima traduzione in italiano di “Cent’anni di Solitudine” canteremo la storia di “Remedios la bella”, l’anima inquieta e indecifrabile da amare e custodire che è nascosta in ogni donna; la dedichiamo a tutte le donne volate via in un giorno qualsiasi. 
L'ingresso al concerto è gratuito a tutte le donne, in occasione della Giornata Internazionale della Donna. 

Vi aspettiamo numerosi!
Coro Femminile SonArte

