Rassegna Corale “Voci nei Chiostri”

Comunicato Stampa

Il prossimo sabato 10 giugno alle ore 21 nel Chiostro della Basilica di Santa Maria in Vado si darà il via alla Rassegna Corale “Voci nei Chiostri” a Ferrara organizzata dall' AERCO – Associazione Emiliano Romagnola Cori. 

La manifestazione corale che si svolge in diverse Province dell'Emilia Romagna è arrivata alla sua Undicesima Edizione e in quest'occasione si effettueranno 33 concerti che coinvolgono circa 55 cori di tutta la Regione. I concerti si realizzano nel periodo compresso dal 15 maggio al 15 settembre. 

La rassegna corale intende ricreare le armonie che per tanti secoli avvolgevano colonne e selciati delle città. I cori partecipanti hanno scelto repertori sacri e profani, antichi e moderni proprio per caratterizzare al massimo l'evento. La voce, a cappella oppure accompagnata da strumenti, rappresenta il primo tentativo dell'uomo di “far musica”. Strumento personale per eccellenza, portatrice di mille emozioni, la voce del coro saprà regalare, a chi verrà ad ascoltare i concerti, momenti di tensione e di piacevole ascolto nonché visioni di vita vissuta sotto magnifiche arcate.

A Ferrara si realizzeranno due concerti nelle serate del 10 e del 24 giugno alle ore 21 sotto la cornice del Chiostro della Basilica di Santa Maria in Vado. Il Parroco, Don Riccardo Patroni e il Vice Parrocco, Don Emanuele Lonardi, hanno gentilmente accolto la richiesta della delegazione AERCO di Ferrara per portare il canto corale sotto l'antico chiostro. 

I cori partecipanti nella rassegna corale di Ferrara sono I MILURDÍN AD FRANCULÍN e il PICCOLO CORO COSMÈ TURA diretto da Elisabetta Vincenzi; il CORO DA CAMERA DELL'ACCADEMIA CORALE VITTORE VENEZIANI, diretto da Maria Elena Mazzella; il CORO GIANCARLO SCAGLIARINI DI VIGARANO PIEVE diretto da Bruno Livio Marcato; la CORALE GIUSEPPE VERDI DI ARGENTA diretto da Andrea Bandi e il CORO FEMMINILE SONARTE diretto da Sonia Mireya Pico Díaz. 

I repertori spaziano dai canti tradizionali e popolari italiani e di altri luoghi del mondo alle melodie sacre dei compositori come Igor Stravinskij, Edward Grieg, Benjamin Britten, Maurice Duruflé e altri compositori che hanno dedicato parte della loro creazione musicale al canto corale “a cappella”.

La delegazione AERCO di Ferrara, attualmente rappresentata da Sonia Mireya Pico Díaz, realizza da alcuni anni diverse eventi musicali  per favorire la conoscenza dell'attività corale che si muove nel  territorio ferrarese. Sono quindici i cori iscritti all'AERCO di Ferrara e che fanno parte di una Rete Regionale di gruppi corali che propongono durante tutto l'anno concerti e iniziative di tipo didattico per promuovere il canto corale in diversi ambiti sociali. I progetti coinvolgono anche la scuola con l'obiettivo primordiale di motivare  i bambini e i ragazzi a cantare in coro. 

