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presenta
DUE CONCERTI PER TELETHON
SABATO 16 DICEMBRE 2017

UN GIORNO ALL’INSEGNA DELLA SOLIDARIETÀ 

E DELLA GRANDE MUSICA
Primo appuntamento con Alma Swing nella sede di BNL Ferrara ore 16

Serata allo Spirito di Vigarano Mainarda Trio di Andrea Pozza + Sara Dowling

Tutte le direzioni in Wintertime 2017 si raddoppia nel week-end, per due appuntamenti dedicati alla solidarietà. Nel pomeriggio di sabato 16 dicembre, la rassegna del Gruppo dei 10 quest’anno sostiene infatti l’evento BNL – TELETHON. Sarà Alma Swing – la cui bravura già si è distinta nelle precedenti rassegne di Tutte le Direzioni – a suonare alle 16 all’interno della sede BNL di corso Porta Reno 19, a supporto dell’importante iniziativa di solidarietà. “BNL – Gruppo BNP Paribas affianca Telethon da oltre 20 anni totalizzando oltre 267 milioni di euro e confermandosi il principale partner nella raccolta fondi a sostegno della ricerca per la cura delle malattie genetiche rare – spiega Massimo Cavalleretti, settore consulenza BNL – Dal 1990 Telethon finanzia infatti i progetti più meritevoli, promettenti e lungimiranti con oltre 2.570 progetti di ricerca finanziati. E come tutti gli anni anche quest’anno la Banca è presente, con il concerto benefico degli Alma Swing. Sarà un modo per essere presenti sul territorio locale, dove tutti i collaboratori di BNL e delle Società del Gruppo saranno impegnati a coinvolgere persone, famiglie, clienti e non, condividendo con loro la giornata di solidarietà”. Sarà pertanto un pomeriggio di condivisione, con la musica che ci accompagnerà durante tutto il pomeriggio dalle 16.30 alle 19.00. Durante lo spettacolo sarà a disposizione degli ospiti intervenuti un piacevole buffet di benvenuto.

Il quartetto Alma Swing (Mattia Martorano, Lino Brotto, Andrea Boschetti e Giuseppe Pilotto) raccoglie le basi estetiche del jazz a corde legato a Django Reinhardt e alla finesse di Stéphane Grappelli, divertendosi a interpretare un’orchestra in stile rétro con un organico acustico in cui rimangono protagonisti il violino e le tipiche chitarre manouche. Defilandosi dall’esperienza d’oltre oceano, Alma Swing raccoglie le basi estetiche di un jazz a corde legato allo stile di Django Reinhardt e alla finesse di Stéphane Grappelli, aprendo alla modernità, attraverso una varietà di programmi e di proposte di spettacolo, i contenuti più peculiari di questa musica, a cominciare da repertorio, prassi esecutiva, strumentazione tipica e sovrapposizione dell’idioma jazzistico e gitano. Con la silhouette dell’orchestra rétro e un organico acustico in cui rimangono protagonisti le tipiche chitarre manouche ed il violino, Alma Swing interpreta con personalità le suggestioni di un'epoca impresse nel vinile e nella voce dei grammofoni, sottolineando l'attualità e il successo ancora oggi tributati a questa esperienza artistica. 
Sempre il 16 dicembre, allo Spirito di Vigarano Mainarda (Ferrara), in continuità con la raccolta fondi per Telethon, a esibirsi sarà il Trio di Andrea Pozza (con Andrea Pozza al pianoforte, Aldo Zunino al contrabbasso e Luca Santaniello alla batteria) che presenterà, per la prima volta a Ferrara la bravissima cantante Sara Dowling, per un concerto serale all’insegna dell’eleganza e del jazz più puro. Andrea Pozza, tra le personalità più rappresentative del jazz italiano contemporaneo, è un pianista con una solida carriera nazionale ed internazionale che lo ha visto protagonista in Estremo Oriente, in America ed in Europa. Ha debuttato a soli 13 anni e da allora si è esibito al fianco di alcuni “mostri sacri” della storia del jazz, tra cui Harry “Sweet” Edison, Bobby Durham, Chet Baker, Al Grey, George Coleman, Charlie Mariano, Lee Konitz, Sal Nistico, Massimo Urbani.). A dare ulteriore risalto alla musica di questo trio di altissimo livello sarà una cantante di eccezione come Sara Dowling. “Enigmatica, seducente e intensamente musicale”, com’è stata definita da Mojo Magazine la voce dell’inglese, sarà perfetta per un concerto ricco di brani della tradizione jazz e raffinate improvvisazioni. Per lo Spirito (via Rondona 11d, Vigarano Mainarda, Ferrara): cena alle 20.30 e a seguire concerto. Per info e prenotazioni 0532.436122 e 339.4365837.
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