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Presentazione e programma 
Hackathon Prepararsi al Futuro con Internazionale
Festival di Internazionale 2018
Titolo dell'iniziativa: 
Hackathon Prepararsi al Futuro con Internazionale
Organizzatore dell'iniziativa: 
NeXt – Nuova Economia X Tutti è un’organizzazione nazionale per la sensibilizzazione della cittadinanza e delle imprese all’economia civile e sostenibile. NeXt è co-coordinatore del Goal 12 dell’Agenda 2030 in Italia per la rete ASviS – Alleanza per lo Sviluppo Sostenibile.
Breve descrizione: 
NeXt – Nuova Economia X Tutti organizza l'Hackathon di progettazione sostenibile dedicato agli studenti e ai giovani dai 15 ai 30 anni e a tutti gli innovatori del territorio di Ferrara e Provincia.
Una giornata dedicata alle proprie idee progettuali - anche in fase embrionale - per confrontarsi con esperti dei settori: economia circolare, comunicazione della sostenibilità, economia civile, management e finanza sostenibile e partecipare alla selezione dei progetti che entreranno nella rosa dei possibili vincitori della 5a edizione del Premio Nazionale Prepararsi al Futuro, assegnato nel 2019 durante il Festival Nazionale di Economia Civile a Firenze, in palio premi in denaro ai primi 3 progetti, per la costituzione della start-up sostenibile.
La partecipazione all’Hackathon potrà essere riconosciuta per l'accredito di CFU presso alcuni corsi di Laurea di Università degli Studi di Ferrara.
Luogo: 
Ferrara - Polo degli Adelardi - Via degli Adelardi 33
Giorno e orario: 
5 ottobre 2018 
Dalle ore 10 alle ore 17
Ingresso gratuito su iscrizione alla mail chiara.medini@nexteconomia.org 
Obiettivo:
Rilevamento e analisi dei bisogni territoriali per uno sviluppo sostenibile della città di Ferrara e provincia e creazione di nuove forme di imprenditorialità giovanile.
Le migliori idee progettuali - anche in fase embrionale - saranno selezionate per la partecipazione al premio nazionale Prepararsi al Futuro 2019 istituito da NeXt e inserito nella prima edizione del Festival Nazionale di Economia Civile, che si terrà nel mese di aprile 2019 a Firenze.
Location
Polo degli Adelardi - Università degli Studi di Ferrara
Programma:
ore 10 →  accoglienza degli ospiti e degli innovatori
ore 10.15 → inizio dei lavori
Chi è NeXt, che cos’è l’Hackathon di NeXt, obiettivi dell’Hackathon
ore 10.40/11.15 → sostenibilità e start-up: la parola ai manager delle realtà territoriali e nazionali (Bondi, Coop Alleanza 3.0 e risultati Cash Mob Etico del 2018, Alce Nero, Arianna LED)
ore 11.30-13 → inizio dei lavori: progettare una start-up sostenibile
Bisogni territoriali come base di partenza per progettare soluzioni innovative sostenibili. Lavoro individuale sui bisogni percepiti sul territorio ferrarese (lavoro su post-it). Divisione dei bisogni in macroaree e suddivisione degli innovatori secondo le macroaree (gruppi di massimo 5 persone “miste” come età, provenienza sociale e culturale)
ore 13-14 → pranzo libero
dalle 14 alle 17 → lavoro in gruppo: iniziamo a progettare
Inizio dei lavori di gruppo (sulla base della suddivisione effettuata nella mattinata) per la soluzione del bisogno - o macroarea di bisogno - rilevato e scelto. Supporto tecnico e manageriale dei tutor/relatori aziendali (Alce Nero, Banco Alimentare, Coop Alleanza 3.0, Bondi, Forum Agricoltura Sociale, AISEC, Arianna LED, Fondazione San Giuseppe C.E.S.T.A., UniFe, Gruppo Ferrara Economia, Comune di Ferrara)
ore 17/17.30 → presentazione delle bozze di progetto ai tutor e agli altri gruppi e indicazione delle due bozze che usufruiranno della consulenza di NeXt per partecipare alla prima edizione del Premio Nazionale dell’Economia Civile 
Informazioni
Chi è NeXt?
NeXt è una rete di organizzazioni del Terzo Settore, amministrazioni pubbliche, università ed enti terzi privati e pubblici, che operano ciascuna nella sua competenza specifica, per la promozione sensibilizzazione e attuazione di azioni concrete per lo sviluppo sostenibile e un cambiamento economico-culturale incentrato sul concetto di economia civile e solidale, che parte dalla tutela della persona e dell’ambiente.
NeXt coordina la rete operativa del Goal 12 (Consumo, produzione e finanza responsabili) dell’Agenda 2030 per ASvis – Alleanza per lo Sviluppo Sostenibile e partecipa anche ai tavoli di lavoro del Goal 4 (Istruzione di qualità). 
Cos’è un Hackathon?
E’ un evento al quale partecipano, a vario titolo, esperti di diversi settori i quali per un breve tempo (in genere due giorni, difficilmente più di una settimana) si riuniscono per elaborare proposte volte a risolvere il problema loro sottoposto dai promotori dell’evento.
Lo svolgimento tipico di un hackathon prevede la scelta di un tema o di un progetto, la suddivisione dei partecipanti in squadre e in tavoli e, alla fine, la scelta del progetto migliore a giudizio di un panel di esperti.
Gli Hackathon di NeXt
Negli Hackathon organizzati da NeXt con i suoi partner, a differenza di quelli tradizionali, i protagonisti sono giovani progettisti o innovatori. Le modalità dunque sono sempre quelle dell’assegnazione di un tema; la suddivisione in tavoli di lavoro/progettazione che rispettino i diversi aspetti del tema sottoposto dagli organizzatori e la scelta finale, da parte di un panel di esperti, dell’idea progettuale migliore o più fattibile.
Ma la differenza consta nella durata dell’evento (dalle 4 alle 6 ore massimo), nella non specializzazione professionale dei partecipanti (universitari spesso non ancora laureati, a volte commistione di universitari con studenti delle scuole superiori) e l’intervento e integrazione nelle ore di lavoro di esperti imprenditori, docenti o amministratori “illuminati”, che affiancano i gruppi di lavoro per la progettazione di idee di innovazione sociale e sostenibile.
Contatti e info:
Chiara Medini chiara.medini@nexteconomia.org  – 346 3180668 
Dario Poligioni dario.poligioni@nexteconomia.org – 333 8950275
