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Ferrara in Jazz 2016 – 2017
XVIII Edizione

07 ottobre 2016 – 28 aprile 2017
COMUNICATO STAMPA

Sabato 15 aprile, ore 21.30
Fabrizio Bosso Quartet “State Of The Art”
Fabrizio Bosso, tromba;
Julian Olivier Mazzariello, pianoforte;
Jacopo Ferrazza, contrabbasso;
Nicola Angelucci, batteria
Sabato 15 aprile il Jazz Club Ferrara festeggia la Pasqua ospitando una tappa del tour di “State Of The Art”, nuovo doppio album live di Fabrizio Bosso uscito il 7 aprile scorso per la Warner Music. A fianco dell’apprezzato trombettista troviamo Julian Oliver Mazzariello al pianoforte, Jacopo Ferrazza al contrabbasso e Nicola Angelucci alla batteria.
Sabato 15 aprile (ore 21.30) il Jazz Club Ferrara festeggia la Pasqua ospitando una tappa del tour di “State Of The Art”, nuovo doppio album live di Fabrizio Bosso uscito il 7 aprile scorso per la Warner Music. 

A fianco dell’apprezzato trombettista troviamo i fedelissimi Julian Oliver Mazzariello al pianoforte e Nicola Angelucci alla batteria, assistiamo poi ad un avvicendamento al contrabbasso con la presenza del giovane Jacopo Ferrazza che ha preso il posto di Luca Alemanno, da qualche mese di stanza a Los Angeles.
Registrato dal vivo durante i concerti di Roma, Tokyo e Verona, “State Of The Art” è un’istantanea fedele di una fase tra le più felici della carriera di Bosso, che ha voluto fissare su un album alcuni momenti memorabili del tour dell’anno scorso con il suo quartetto. In esso i brani originali si vestono di una luce diversa, inedita; gli standards si personalizzano, arricchendosi di nuove sfumature. Ogni brano racconta una storia: la temperatura di una serata, il calore di un dato pubblico, le diverse latitudini…

“Quando ho deciso di mettere in piedi questo quartetto, non l’ho fatto pensando a un disco” Spiega Bosso “Avevo piuttosto voglia di ascoltare la mia musica suonata da altri musicisti con un’energia e un ‘colore’ che fossero diversi, freschi. Questo è il suono del mio presente e loro sono, oltre che degli amici, anche i musicisti che mi appagano di più sul palco perché capaci di tirare fuori il suono che ho in testa”.
Fabrizio Bosso è uno dei migliori trombettisti italiani affermatosi nell’attuale scena jazz a livello internazionale. Dotato di una tecnica ineccepibile, si avvale di un linguaggio unico e personale che è il frutto di una profonda ricerca stilistica. Ne scaturisce un bop del terzo millennio, forte dei suoi attacchi micidiali, del suo senso dello swing e del suo eloquio torrenziale. 
La cena alla carta anticipa il concerto. È consigliata la prenotazione allo 0532 1716739 dalle ore 12:00 alle ore 20:00. Info su www.jazzclubferrara.com
INFORMAZIONI


www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Per informazioni e prenotazione cena 0532 1716739 dalle ore 12:00 alle ore 20:00.
Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Con dispositivi GPS è preferibile impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Intero: 25 euro 

Ridotto: 20 euro (la riduzione è valida prenotando la cena al Wine Bar, accedendo al solo secondo set, fino ai 30 anni di età, per i possessori della Bologna Jazz Card, per i possessori di MyFe Card, per i possessori della tessera AccademiKa, per i possessori di un abbonamento annuale Tper, per gli alunni e docenti del Dipartimento Jazz del Conservatorio “G. Frescobaldi” di Ferrara. Pari al 10% per i possessori di Jazzit Card)

Intero + Tessera Endas: 30 euro

Ridotto + Tessera Endas: 25 euro


NB Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria: 19.30

Cena a partire dalle ore 20.00

Primo set: 21.30

Secondo set: 23.00

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

