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Ferrara in Jazz 2017 – 2018
XIX Edizione

6 ottobre 2017 – 30 aprile 2018
COMUNICATO STAMPA

Lunedì 23 ottobre, a partire dalle ore 20.00
Monday Night Raw
Opening Act
Happy Hour with Gil Dj
+

Live

Guilhem Flouzat Trio Featuring Sullivan Fortner & Desmond White
Sullivan Fortner, pianoforte

Desmond White, contrabbasso

Guilhem Flouzat, batteria

+
Jam Session
Il 23 ottobre è di nuovo lunedì, il Torrione si trasforma in Monday Night Raw per proporre A Thing Called Joe, nuovo progetto discografico del giovane batterista, compositore e arrangiatore francese, di base a New York, Guilhem Flouzat. Al suo fianco troviamo Desmond White al contrabbasso e Sullivan Fortner alla batteria, entrambi collaboratori di Roy Hargrove e John Scofield. Segue l’imprevedibile jam session che condurrà a notte fonda.
Il 23 ottobre è di nuovo lunedì, il Torrione si trasforma in Monday Night Raw per proporre l’ennesimo, nuovo progetto discografico. Questa settimana sarà la selezione musicale di Gil Dj - a partire dalle ore 20.00 – ad accompagnare il luculliano aperitivo del wine-bar del Torrione; a seguire Guilhem Flouzat presenterà A Thing Called Joe. Si tratta di un classico piano trio in cui il leader, giovane batterista, rielabora una manciata di classici del repertorio vocale americano interpretati da leggende come Frank Sinatra, Sarah Vaughan ed Ella Fitzgerald, accompagnato da Desmond White al contrabbasso e Sullivan Fortner al pianoforte (entrambi collaboratori di Roy Hargrove e John Scofield).

Guilhem Flouzat, parigino trapiantato a New York, si è formato al Conservatorio Nazionale di Parigi per poi proseguire gli studi alla Manhattan School of Music. Oltre ad essere richiestissimo da star emergenti della scena newyorchese come Ben Wendel, Becca Stevens, Lind Oh e Dayna Stephens, Flouzat è anche talentuoso compositore e arrangiatore. All’attività di musicista affianca quella di scrittore freelance: è giornalista per il magazine francese Jazzman e autore di note di copertina per l’etichetta Fresh Sound. Non cela la sua passione per la filosofia che lo ha condotto a laurearsi parallelamente alla Sorbona.
Immancabile la jam session che condurrà a notte fonda. Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas. 
‘San Francisco Almost Blue’, personale del giovane fotografo e promoter culturale Paolo Maiarelli, è fruibile fino al 22 dicembre nelle serate di programmazione.
INFORMAZIONI

www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Infoline: 0532 1716739 (dalle 12.30 alle 19.30)
Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Se si riscontrano difficoltà con dispositivi GPS impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas.

Tessera Endas € 15

Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria 19.30

Aperitivo a buffet con dj set a partire dalle ore 20.00

Concerto 21.30

Jam Session 23.00
DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

