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Ferrara in Jazz 2017 – 2018
XIX Edizione

06 ottobre 2017 – 30 aprile 2018
COMUNICATO STAMPA

Sabato 17 marzo, ore 21.30
Vincent Herring Soul Chemistry
Vincent Herring, sax alto

David Kikoski, pianoforte
Essiet Okon Essiet, contrabbasso

Joris Dudli, batteria
Dopo il sold out al Ronnie Scott’s di Londra e ad altre fortunate tappe europee, il travolgente swing del Vincent Herring Soul Chemistry approda, sabato 17 marzo, al Jazz Club Ferrara. Al fianco dell’apprezzato sassofonista troviamo David Kikoski al pianoforte, Essiet Okon Essiet al contrabbasso e Joris Dudli alla batteria.
Dopo il sold out al Ronnie Scott’s di Londra e ad altre fortunate tappe europee, il travolgente swing del Vincent Herring Soul Chemistry approda, sabato 17 marzo (inizio ore 21.30), al Jazz Club Ferrara. 
Forte delle notevoli doti solistiche del frontman e di una sezione ritmica coesa formata da David Kikoski al pianoforte, Essiet Okon Essiet al contrabbasso e Joris Dudli alla batteria, il gruppo presenta brani originali accanto ad alcuni arrangiamenti di classici del soul jazz. 
Il talento di Herring, con il suo fraseggio fluido alla Cannonball Adderley, è esploso a seguito degli ingaggi nei gruppi di Art Blakey e Horace Silver, e si è consolidato con le ripetute esperienze a fianco di Cedar Walton, Freddie Hubbard e Wynton Marsalis.
David Kikoski ha frequentato il prestigioso Berklee College of Music dove ha incontrato per la prima volta Pat Metheny con cui ha suonato e registrato poco dopo. Da Boston a New York il passo è stato breve anche grazie al sodalizio con Roy Haynes che ha costituito per Kikoski la miccia che lo ha condotto ad affermarsi e collaborare con musicisti del calibro di John Scofield, Ravi Coltrane, Chris Potter, Dave Holland, Mike Stern, Chick Corea…
Del contrabbassista di origini nigeriane Essiet Okon Essiet basti menzionare la fitta lista di prestigiose collaborazioni con Art Blakey and the Messengers, Abdullah Ibrahim, Bobby Watson, Cedar Walton, Kenny Baron, Danilo Perez e Billy Cobham tra gli altri, per includerlo nella lista degli artisti in vetta alla scena del jazz internazionale.
Di Joris Dudli citiamo la militanza nella Vienna Art Orchestra e nel quintetto di Art Farmer dal 1979 al 1985. Dopo il trasferimento negli Stati Uniti (1986) il talento di Dudli unito ad un’impeccabile perizia non è passato inosservato contribuendo all’avvio di collaborazioni con artisti del calibro di Benny Golson, Curtis Fuller, The Zawinul Syndicate, Mullgrew Miller e Joe Lovano solo per citarne alcuni.

La cena alla carta anticipa il concerto. È consigliata la prenotazione allo 0532 1716739 dalle ore 12:30 alle ore 19:30. Info su www.jazzclubferrara.com
INFORMAZIONI


www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Per informazioni e prenotazione cena 0532 1716739 dalle ore 12:30 alle ore 19:30.
Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Con dispositivi GPS è preferibile impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Intero: 20 euro 

Ridotto: 15 euro (la riduzione è valida prenotando la cena al Wine Bar, accedendo al solo secondo set, fino ai 30 anni di età, per i possessori della Bologna Jazz Card, per i possessori di MyFe Card, per i possessori della tessera AccademiKa, per i possessori di un abbonamento annuale Tper, per i possessori di biglietti Italo Treno da/per Ferrara, per i possessori di Jazzit Card e Bologna Jazz Card, per gli alunni e docenti del Dipartimento Jazz del Conservatorio “G. Frescobaldi” di Ferrara, per gli iscritti ad Unife).
Intero + Tessera Endas: 25 euro

Ridotto + Tessera Endas: 20 euro


NB Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria: 19.30

Cena a partire dalle ore 20.00

Primo set: 21.30

Secondo set: 23.00

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

