Sonate e Fantasie per Flauto e Arpa
Venerdi 23 Marzo ore 21:00 presso la sede di viale Alfonso I d’Este,13 a Ferrara, ecco di novo i riflettori sull’Associazione Culturale di Promozione Sociale e Scuola di Musica Musijam Ferrara, con le sue ricche proposte musicali dalle mille sfumature. Dal Baluardo del Montagnone che si staglia sul territorio di San Giorgio con le sue vie, incroci, mura, percorsi immersi nel verde, partiranno le note dell’arpa del musicista di fama internazionale Davide Burani accompagnato dal flauto di Federica Bacchi, con l’ormai tradizionale concerto di inizio anno.  Arte ad altissimi livelli elogio alla bellezza che procura gioia e grande benessere. Davide Burani sempre attento a proporre importanti progetti nel corso degli anni, più volte ospite del Teatro Comunale di Ferrara, oltre ad affrontare la carriere solistica, prende spesso parte a numerose formazioni e questa volta lo vediamo impegnato a duettare con una flautista agile e leggiadra, vera professionista dello strumento. Spettacolo da non perdere.
Fin dalla mitologia, il flauto e l’arpa costituiscono un binomio inscindibile. Le Muse cantano e suonano con questi due strumenti musiche e danze, e da sempre il flauto e l’arpa uniscono le loro differenti personalità: il flauto canta la melodia a l'arpa l'accompagna. La carezzevole armoniosità  dei due strumenti ha affascinato compositori di ogni epoca, da Bach a Molnar a Kohler e Zbinden.

Davide Burani

Diplomato in pianoforte e in arpa presso i Conservatori “N. Paganini” di Genova e “A. Boito” di Parma, ha conseguito con il massimo dei voti e la lode il Diploma Accademico di secondo livello in arpa presso il Conservatorio “A. Boito” di Parma. 
Perfezionatosi con Fabrice Pierre e Judith Liber, si è esibito in qualità di solista in prestigiose sedi concertistiche in Italia e all’estero: Teatro Regio di Parma, Teatro Comunale di Ferrara,  Accademia Filarmonica di Bologna, Galleria Franchetti alla Ca’ d’Oro di Venezia, Palazzo Ducale di Venezia, Sala Puccini del Conservatorio “Verdi” di Milano (in occasione del Festival MI-TO), KKL di Lucerna, Cadogan Hall di Londra, Teatro dell’Opera di Praga, Centro Internazionale delle Arti di Pechino, Tokyo Opera City, Symphony Hall di Osaka. 
Ha collaborato in qualità di prima arpa con l’Orchestra del Teatro Comunale di Bologna, con l’Orchestra della Radio Svizzera Italiana di Lugano, con I Virtuosi Italiani, con l’Orchestra Filarmonica “Arturo Toscanini” di Parma, con l’Orchestra Regionale dell’Emilia Romagna, con l’Orchestra “Bruno Maderna” di Forlì e con altre istituzioni.  

Dal 2014 collabora con il Maestro Leo Nucci accompagnandolo nelle sue tournées internazionali assieme al gruppo cameristico Italian Opera Chamber Ensemble. 

Dal 2009 è docente di arpa presso l’Istituto Superiore di Studi Musicali “Achille Peri” di Reggio Emilia. 

Federica Bacchi

Nata a Forlì, si diploma come privatista con il massimo dei voti presso il Conservatorio “G.Rossini” di Pesaro.Si è perfezionata in seguito con i Maestri A.Persichilli (Accademia Musicale Città di Castello e Corso triennale di Perfezionamento A.I.F.), Marzio Conti (Accademia Musicale Pescarese), Janos Balint ed ha seguito vari corsi e seminari di interpretazione. Il 19 marzo 2007 ha ottenuto il Diploma Accademico di II°livello presso il Conservatorio “B.Maderna” di Cesena.

1989 II°premio Concorso Nazionale “G.Briccialdi” di Terni

1990 I° premio Concorso Nazionale “Galilei” di Firenze, II°premio Concorso “Città di Genova” 1991 II°premio “Concours national d’execution musicale pour la jeunesse” di Riddes (Svizzera),     I°   premio “Concorso flautistico mitteleuropeo” di Cividale, 

1992 premio Terme di Fontecchio, II°premio  “Hans Nink” Winterthur

1993 I°premio Concorso “Pitzianti” di Venezia

Ha suonato e suona in diverse orchestre : “Haydn” Bolzano, “O.R.T.” Firenze, “Rai” Roma, “Sinfonica Abruzzese” L’Aquila, “Orchestra Internazionale d’Italia”, “Teatro la Fenice” Venezia, “Teatro S.Carlo” Napoli, “Teatro Regio” Parma, “Orchestra Internazionale d’Italia”, “Orchestra Maderna”, “Orchestra Sinfonica S.Marino” sotto la direzione di J.Tate, Chung, Temirkanov, Muti, Kitaenko, Lu Ja, Rota, Aronovich, Maag, Bartoletti, Vedernikov, Renzetti, Berio, Mata, Barshai con solisti quali : Accardo,Brunello, Lonquich, Oistrak, Mullova, Bell, Quarta, Campanella, Grubert,Petracchi, Riciarelli, Cura, Ughi, Mesenes, Labeque etc esibendosi anche all’estero (Brasile, Cina, Giappone, Cuba,Tunisia, USA, Albania, Ucraina). 

