Comunicato stampa, Ferrara 3 luglio 2018


Venerdì 6 luglio ore 20.30 | Bar Ragno di Comacchio (Ferrara)
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presenta
TULLIO DE PISCOPO / quintet
Tutte le Direzioni in Summertime 2018
L’intensità e la vivacità delle sonorità napoletane si uniscono alle sonorità jazz 
e blues al Bar Ragno di Comacchio (Ferrara), storico locale nel cuore della città lagunare che per l’occasione festeggerà i 70 anni di attività 

***
Batteria, cantautorato, intensità e vivacità che attraversano il Jazz, il Pop e perfino il Prog. Venerdì 6 luglio al Bar Ragno di Comacchio (Ferrara) – mentre tutto il resto è Notte Rosa – per la rassegna ideata da Il Gruppo dei 10, “Tutte le direzioni in Summertime”, arriva un gruppo d’eccezione: il quintetto di Tullio De Piscopo, cantautore e percussionista che, a sua volta grande, ha prestato il suo tocco ai grandi della storia della musica, dimostrando doti tecniche fuori dal comune. Aperitivo alle 20.30 e a seguire concerto. Durante la serata, si festeggeranno inoltre i 70 anni di attività del Bar Ragno, storico locale nel cuore di Comacchio (via Cavour 1).
Nato a Napoli e musicista storico di Pino Daniele (ma con importanti collaborazioni con Max Roach, Astor Piazzolla, Eumir Deodato, Franco Battiato, Fabrizio De André… solo per citarne alcune) Tullio De Piscopo è batterista, cantautore e percussionista a tutto campo che nell’arco della sua importante carriera ha contribuito a esportare nel mondo l’intensità e la vivacità delle sonorità napoletane, unendole a sonorità jazz e blues, spesso arricchendole con contaminazioni africane e latine. Di recente, Tullio De Piscopo è stato ospite a Sanremo 2018, duettando con il gruppo napoletano The Kolors.

Tullio De Piscopo Quintet è composto da De Piscopo alla voce e batteria, Bruno Manente (pianoforte e tastiere), Gianluca Silvestri alla chitarra elettrica, Cesare Pizzetti (contrabbasso e basso elettrico) e Peppe Burrafato alla batteria e percussioni.

Per info e prenotazioni: Bar Ragno, via Cavour 1, Comacchio (Ferrara), 0533.81284, 339.4993724.
BIOGRAFIA

Figlio d'arte, il padre di Tullio De Piscopo era batterista e percussionista nell'orchestra del Regio Teatro di San Carlo di Napoli. Già a tredici anni comincia a esibirsi presso i locali notturni partenopei, entrando successivamente a far parte di un gruppo jazz. Nel 1969 si trasferisce a Torino, dove si afferma sulla scena musicale, diventando batterista fisso dello Swing Club, locale jazz torinese dell'epoca. Si trasferisce poi a Milano, dove intraprende una carriera artistica che lo vedrà collaborare con prestigiosi artisti italiani e internazionali, padroneggiando nel tempo diversi stili. Particolarmente proficua è stata la collaborazione con il chitarrista jazz Franco Cerri, e sono entrate a pieno titolo nella storia della musica moderna le sue collaborazioni col compianto Pino Daniele, nei dischi "Vai mo'", "Bella 'mbriana", "Sciò", "Common Ground", "Acqua e Viento", "Assaje", "Ricomincio da 30", "Anema e core". Nel 2008 torna a suonare con i musicisti dell'epoca (James Senese, Tony Esposito, Rino Zurzolo e Joe Amoruso) in una "reunion" storica con Pino Daniele. Nel 2013 partecipa a un tour mondiale che lo vede visto accanto a Pino Daniele nei più importanti teatri e jazz festival. Tullio De Piscopo è anche autore di numerosi album e dischi singoli. Nel 1988 presenta "Andamento Lento" al Festival di Sanremo, brano di grande successo col quale vince il Festivalbar dello stesso anno. Nel 2010 è uscito il suo singolo "Conga Milonga" e nel 2011 ha preso parte, al Teatro Luna del Forum di Assago, a "La lunga notte della batteria", mentre il 2012 è costellato di concerti live. Dal 2007 è direttore artistico del Festival Sorrento Jazz.
TUTTE LE DIREZIONI IN SUMMERTIME

Tutte le direzioni in Summertime 2018 è ideata da Il Gruppo dei 10, realtà nata nel 2010 da alcuni ferraresi desiderosi di arricchire il panorama culturale estense con concerti dedicati al jazz (ma non solo). La rassegna musicale è resa possibile grazie al sostegno e alla collaborazione de La Brasiliana torrefazione, Pescheria Trepponti, Domino costruzioni e ristrutturazioni, BH Studio e BCC Banca Centro Emilia, con il patrocinio del Comune di Comacchio. Il Gruppo dei 10 è anche su Facebook. Per seguire tutte le date, l’evento è: Tutte le direzioni in Summertime 2018.
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