
 AL NUMERO 1 DELLA CLASSIFICA

CON IL LORO ALBUM DI ESORDIO ‘20:05’, 
CERTIFICATO PLATINO
SI SONO ESIBITI  
AI BILLBOARD LATIN MUSIC 

CONFERENCE & AWARDS A MIAMI

PER DUE SETTIMANE AL NUMERO 1 

DELLA CLASSIFICA DEI LIBRI PIÙ VENDUTI CON ‘VIETATO SMETTERE DI SOGNARE’
MILIONI DI VISUALIZZAZIONI 

MIGLIAIA DI FAN AI LORO LIVE E INSTORE
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FINALMENTE ARRIVANO 

CON L’ATTESISSIMO TOUR ESTIVO!
20:05 LIVE
GIOVEDÌ 7 LUGLIO

Ferrara @ Piazza Castello
Apertura Porte: 19.00
Inizio Concerto: 21.00
Prezzo Biglietto: Posto Unico € 22,00 

Benji & Fede, il duo pop italiano nato da Facebook, sono lieti di portare giovedì 7 luglio il loro show in Piazza Castello a Ferrara.
‘20:05’, l’orario del primo messaggio su Facebook che ha fatto nascere la loro amicizia, è il  nome dell’album di debutto del duo di Modena che ha raggiunto il primo posto nella classifica di vendita degli album e la certificazione Platino per le vendite. Un successo dettato tanto dalla tenacia e dal talento dei ragazzi, quanto dall’amore e passione dimostrata dai centinaia di migliaia di fans che hanno in tutta Italia. I #dreamers, questo il nome del loro seguito, hanno sempre fatto sentire il loro amore in molteplici occasioni. 

Freschi di un altro recente successo, sono infatti stati per due settimane al primo posto della classifica dei libri più venduti con il best seller “Vietato Smettere di Sognare”, i ragazzi sono carichi per dare il meglio di loro sui palchi del paese!

Recentemente si sono esibiti in un particolare show case ai Billboard Latin Music Conference & Awards tenutesi a Miami lo scorso aprile.

Benji & Fede si distinguono inoltre per essere arrivati al successo nonostante non siano passati attraverso meccanismi televisivi o di talent e non abbiano estrazione rap o hip hop. I numeri parlano chiaro: ‘Tutta d’un fiato’, ha raggiunto oltre 4 milione e 300 mila visualizzazioni (https://youtu.be/NEMoAiUK448) ,‘Lunedì’ ne ha già oltre 3 milione e 400 (http://bit.ly/1QIMzNn), ‘Lettera’ oltre 4 milioni e 700 mila (https://www.youtube.com/watch?v=DNpKVHfk0ls ) e ‘New York’ oltre 3 milioni e 700mila (https://www.youtube.com/watch?v=i9A6xCbluLI).
Visi puliti e accattivanti, grande talento, costante coinvolgimento con i loro fan e un sound pop che si avvicina ai grandi artisti internazionali, sono gli ingredienti della formula vincente di Benji & Fede.
Link:
https://www.facebook.com/Benji.Fede
MEDIA PARTNER: 
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Per info: 
VIVO CONCERTI
www.vivoconcerti.com
Mail to: info@vivoconcerti.com
Tel: +39.02.3051502

