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COMUNICATO STAMPA

Venerdì 22 luglio, ore 18.30
Ristorante L’Oste al Mare, Camping Mare e Pineta, Lido di Spina (FE)
Nine Strings Jazz Trio
Monia Angeli, voce
Luca di Luzio, chitarra a sette corde;
Roberto Prazzoli, batteria
L’Oste al Mare, eccellente punto di ristoro situato nel verde del Camping Mare e Pineta (Lido di Spina – FE), ospita - venerdì 22 luglio alle ore 18.30 – le raffinate sonorità straight ahead del Nine Strings Jazz Trio guidato dall’intensa voce di Monia Angeli. L’apprezzata jazz singer sarà accompagnata da Luca di Luzio alla chitarra sette corde e Roberto Prazzoli alla batteria.
L’Oste al Mare, eccellente punto di ristoro situato nel verde del Camping Mare e Pineta (Lido di Spina – FE), ospita - venerdì 22 luglio alle ore 18.30 - le raffinate sonorità straight ahead del Nine Strings Jazz Trio guidato dall’intensa voce di Monia Angeli. 
L’apprezzata jazz singer, coadiuvata da Luca di Luzio alla chitarra sette corde e Roberto Prazzoli alla batteria, intraprenderà un emozionante viaggio musicale che ripercorre alcune salienti tappe della storia della musica afroamericana: dall’Era dello Swing agli sfavillanti musical di Broadway per approdare a quanto, in quegli stessi anni, passava la radio italiana.
Talento precoce, Monia Angeli inizia a cantare professionalmente all’età di 17 anni calcando numerosi palchi del Belpaese. Il carattere eclettico la conduce ben presto a spaziare tra i generi e ad esplorare, oltre al canto, i territori del musical e della composizione dopo aver studiato pianoforte e sassofono. 
In breve tempo la passione per il jazz diviene sempre più profonda e da essa nascono nuove e prestigiose collaborazioni con musicisti quali Fabrizio Bosso e Marco Tamburini tra gli altri, che la conducono ad esibirsi in numerose manifestazioni e rinomati jazz club.

Alla testa di numerosi progetti come “Monia..non solo jazz” e “Omaggio a Fats Waller”, o con Paolo Villaggio e la Colours Jazz Orchestra come protagonista femminile di “ Paolo Villaggio, Gran Galà”, la Angeli trova anche il tempo di gestire una propria scuola di musica a Bellaria Igea Marina. Per informazioni e prenotazioni 0533 330110.
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