BANDA FILARMONICA COMUNALE LUDOVICO ARIOSTO
CITTA’ DI FERRARA

Dicembre 2018
COMUNICATO STAMPA

Open Day Scuola di Musica Ludovico Ariosto di Ferrara
15 dicembre 2018 nella nuova Sede della Scuola a
Ferrara Via Bologna, 403.
Si comunica che la Scuola di Musica Ludovico Ariosto dell’Associazione Banda Filarmonica Comunale Ludovico Ariosto  – Città di Ferrara, diretta dal Maestro Stefano Caleffi – dopo la recente inaugurazione della nuova Sede in Ferrara Via Bologna 403 inaugura l’anno scolastico con l'OPEN DAY che si svolgerà sabato 15 dicembre 2018 dalle 15:00 alle 18:00, per presentare le attività e i corsi che la scuola offre per tutte le fasce d’età (dai bambini 5/6 anni agli adulti): dalla musica classica alla musica moderna, dai corsi di strumento e canto alle formazioni per orchestra di ragazzi.

Si tratterà quindi di un'occasione per visitare la nuova sede della scuola, scoprirne l'offerta didattica, conoscere gli insegnanti dei corsi e partecipare a lezioni aperte e a brevi esibizioni; il personale di segreteria sarà a disposizione per informazioni e approfondimenti su tariffe e orari delle varie attività.

In occasione dell'Open day sarà possibile assistere ad un mini stage di Orientamento strumentale per bambini e ragazzi per conoscere gli strumenti musicali e le loro sonorità.

Per informazioni contattare la Scuola di Musica Ludovico Ariosto: 328 6952741 Stefano Caleffi - Direttore della Scuola (dal lunedì al venerdì dalle ore 15:00 alle 19:30). Per approfondimenti visitate il sito della Banda: www.bandaludovicoariosto.it oppure su Facebook “Banda Filarmonica Comunale Ludovico Ariosto”.
Il Presidente

Stefano Mandrioli

