Assessorato alle Politiche e Istituzioni Culturali
Servizio Biblioteche e Archivi
Il Giardino del mondo
Progetto vincitore del concorso “Io amo i beni culturali” Ed. 2018 bandito da IBACN Regione Emilia-Romagna

COMUNICATO STAMPA
Sabato 2 marzo 2019
c/o Liceo Carducci, via Canapa 75-77 - Ferrara

In collaborazione con Minime Differenze
Caccia al tesoro al quartiere Giardino - Laboratorio a cura di Beatrice Sgaravatto 

Partecipanti classe II C del Liceo Carducci
Caccia al tesoro al quartiere Giardino. Grazie a ‘Il Giardino del mondo’ e Minime Differenze al via sabato 2 marzo, con gli studenti del Liceo Carducci, la progettazione di un urban game che sarà pubblicato in forma cartacea e digitale a novembre 2019.
Il Giardino del mondo, progetto vincitore del concorso “Io amo i beni culturali” edizione 2018 bandito da IBACN Emilia-Romagna, include Urban Game Shop, un laboratorio per costruire la caccia al tesoro del Quartiere Giardino.
Sabato 2 marzo (dalle 8.30 alle 12.30), sotto la guida della Dottoressa Beatrice Sgaravatto e Minime Differenze - giovane realtà ferrarese che si occupa di giochi urbani - gli studenti della classe II C del Liceo Carducci di via Canapa rivisiteranno la storia del quartiere Giardino al fine di creare indovinelli e narrazioni che porteranno alla realizzazione di una vera e propria caccia al tesoro cartacea e digitale da mettere a disposizione del pubblico. Nella versione finale, la cui pubblicazione è prevista per novembre prossimo, l’urban game dedicato al quartiere Giardino durerà circa un’ora che si trascorrerà, dotati di smartphone, alla ricerca del tesoro nascosto esplorando al contempo i monumenti più significativi della zona.
Le successive tranches di elaborazione del progetto sono in programma per venerdì 8 e sabato 9 marzo, durante le quali gli studenti effettueranno anche una mappatura del quartiere accompagnati dalla Dottoressa Corinna Mezzetti.
Per seguire passo a passo la costruzione della caccia al tesoro del quartiere Giardino è possibile consultare il sito www.minimedifferenze.com e la pagina Facebook “Il Giardino del mondo – Io amo i beni culturali”.

INFORMAZIONI

email mezzetti.ariostea@edu.comune.fe.it , b.morsiani@edu.comune.fe.it
Tel 0532 418240/8213 (Lun - Mer - Ven dalle 9 alle 14; Mar - Gio dalle 9 alle 14 e dalle 15 alle 18)
Facebook  Il Giardino del mondo – Io amo i beni culturali

COORDINAMENTO ATTIVITÀ
Beatrice Morsiani e Corinna Mezzetti del Servizio Biblioteche e Archivi del Comune di Ferrara
Alberta Gaiani e Sabrina Virruso del CPIA di Ferrara
Lorenza Cenacchi del Liceo Carducci di Ferrara
UFFICIO STAMPA

Eleonora Sole Travagli

email stampailgiardinodelmondo@gmail.com
cell. 339 6116217
