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Ferrara – 25 marzo 

La primavera arriva anche nei cinema del gruppo Cinepark, con un inizio di settimana allettante.

Si comincia lunedì 26 alle ore 21.00 all'Apollo di Ferrara con la versione in lingua originale sottotitolata del film vincitore di 4 premi Oscar, "La forma dell'acqua", mentre martedì 27 e mercoledì 28, alle ore 21.00, torna a grande richiesta nelle sale "Caravaggio, l'anima e il sangue" - in replica per quanti non hanno potuto cogliere l'invito delle scorse settimane ad un viaggio nell'arte del grande artista italiano. 

Martedì 27 alle ore 20.15 in diretta dalla Royal Opera House di Londra all'Apollo arriva il balletto "Il Centenario di Bernstein"  spettacolo con il quale il Royal Ballet celebra il centenario della nascita del compositore statunitense Leonard Bernstein con un programma a lui dedicato dai coreografi Wayne Mcgregor, Liam Scarlett e Christopher Wheeldon. Bernstein fu un eclettico che si lasciò ispirare da jazz, modernismo, musica tradizionale ebraica e musical di Broadway e collaborò con Jerome Robbins, con il quale creò Fancy Free e West Side Story.

Nei Cinepark di Cento e Comacchio "Caravaggio -  l’anima e il sangue" sarà in sala martedì alle ore 20.30 e mercoledì alle ore 22.30. Nel cinema di Comacchio, inoltre, mercoledì 28 alle ore 21.00, in collaborazione con UDI - Unione donne italiane e il patrocinio del Comune di Comacchio - l'invito è per una serata-evento per il pubblico femminile con la proiezione del film "Nome di donna" - ingresso euro 3. 
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