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Ferrara, 26 agosto 2019

C.S. 35 – 2019
Serata speciale all’Apollo Cinepark di Ferrara mercoledì sera: alle 21.00 il regista Pupi Avati sarà in sala per presentare al pubblico “Il Signor Diavolo”, ultimo suo lavoro girato fra le valli del ferrarese.

Avati, che in 50 anni di carriera ha impresso su pellicola la storia e il carattere degli italiani, è legato a Ferrara poiché, come lui stesso ha raccontato, “E’ qua che ho avuto il mio colpo di fulmine per il cinema.”. Il regista bolognese, infatti, all’epoca poco più che ventenne, giunse in città mentre Florestano Vancini girava “La lunga notte del ‘43” e rimase rapito dla lavorio di mani e intelligenze che sta dietro e dentro la narrazione filmica. 

“Il Signor Diavolo” è un film “gotico” tratto dal libro dello stesso Avati: un ritorno alle origini per il regista che ha firmato una delle pellicole cult della cinematografia horror, “La casa dale finestre che ridono”, girato anch’esso nelle Valli di Comacchio.  

Per quanti fossero interessati, le proiezioni dell'opera di Avati sono già in corso con la formula doppio spettacolo: ore 19.30 e ore 21.30. 

SCHEDA DEL FILM
Titolo: IL SIGNOR DIAVOLO 

Regia: PUPI AVATI

Cast: Gabriele Lo Giudice, Filippo Franchini, Cesare S. Cremonini, Massimo Bonetti, Lino Capolicchio, Chiara Caselli, Gianni Cavina, Alessandro Haber, Andrea Roncato 

Trama: Autunno 1952. Nel nord est è in corso l?istruttoria di un processo sull?omicidio di un adolescente, considerato dalla fantasia popolare indemoniato. Furio Momentè, ispettore del Ministero, parte per Venezia leggendo i verbali degli interrogatori. Carlo, l?omicida, è un quattordicenne che ha per amico Paolino. La loro vita è serena fino all?arrivo di Emilio, un essere deforme figlio unico di una possidente terriera che avrebbe sbranato a morsi la sorellina. Paolino, per farsi bello, lo umilia pubblicamente suscitando la sua ira: Emilio, furioso, mette in mostra una dentatura da fiera. Durante la cerimonia delle Prime Comunioni, Paolino nel momento di ricevere l?ostia, viene spintonato da Emilio. La particola cade al suolo costringendo Paolino a pestarla. Di qui l?inizio di una serie di eventi sconvolgenti. 

Genere: DRAMMATICO, HORROR

Durata: 01:26

Nazione e Anno: 2019
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