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Ferrara, 28 settembre 2019
C.S. 40 – 2019
Lunedì 30, martedì 1 e mercoledì 2 ottobre al cinema Apollo alle 21.30, arriva in sala “Il Sindaco del Rione Sanità”, ultima opera di Mario Martone presentato alla Mostra del Cinema di Venezia.
La storia narra di Antonio Barracano, “uomo d’onore” che sa distinguere tra “gente per bene e gente carogna”, è “Il Sindaco” del rione Sanità e ne amministra la giustizia secondo suoi personali criteri, al di fuori dello Stato e al di sopra delle parti. Quando gli si presenta disperato Rafiluccio Santaniello, il figlio del fornaio, deciso a uccidere il padre, Don Antonio, riconosce nel giovane lo stesso sentimento di vendetta che da ragazzo lo aveva ossessionato e poi cambiato per sempre. Il Sindaco decide di intervenire per riconciliare padre e figlio e salvarli entrambi.
Con Il Sindaco del rione Sanità, Mario Martone partecipa per la seconda volta di seguito in concorso ufficiale alla 76ma Mostra Internazionale d'Arte Cinematografica di Venezia. Dopo aver messo in scena a teatro, nel 2017, il capolavoro di Eduardo De Filippo dirigendo Francesco Di Leva nei panni del Sindaco e gli attori della Compagnia del Nest di Napoli, Martone ne realizza l’adattamento cinematografico, dando vita a un film di forte attualità e capace di raccontare l’eterna lotta tra il bene e il male.
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