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Ferrara, 25 novembre 2019
C.S. 58 – 2019
La settimana inizia bene all'Apollo! Due sono infatti gli appuntamenti speciali che ci aspettano da lunedì 25 a mercoledì 27: Vasco non Stop – LIVE e Frida – Viva a Vida. 
Vasco non Stop – LIVE (all'Apollo lun, mar e mer alle ore 19.00) è il music film su Vasco Rossi diretto da Pepsy Romanoff, che mostra le immagini, i suoni e le parole dei tour 2018 e 2019 del rocker di Zocca. Da come nasce una scaletta "perfetta" al fronte del palco, il Blasco nazionale racconta i segreti delle sue scelte, affida pensieri ed emozioni alla telecamera che lo riprende in vari momenti, dall'intimità di una sala d incisione, alle prove con la band, lo show mentre si compone fino all esplosione finale dello stadio."Nonstop live" è prodotto da Universal Music Group in collaborazione con Giamaica, realizzato da EXCEPT e distribuito al cinema da QMI Stardust.
Il Music Film sarà in programmazione anche nei Cinepark di Comacchio (lun, mar e mer alle 21.45) e Cento (lun e mer alle 20.00 e mar alle 22.30)
FRIDA – Viva la vida (All'Apollo lun, mar e mer alle ore 19.30) è il docu-film diretto da Giovanni Troilo,  prodotto da Ballandi Arts e Nexo Digital, in collaborazione con Sky Arte, che propone un viaggio in sei capitoli alla ricerca di Frida, nel cuore del Messico, tra cactus, scimmie, cervi e pappagalli, alternando interviste esclusive, documenti d’epoca, ricostruzioni suggestive e opere della stessa Kahlo, tra cui gli autoritratti più celebri (da quello con Diego Rivera del 1931 alle Due Frida del 1939, da La colonna spezzata del 1944 al Cervo ferito del 1946).
Il docu-film sarà in sala anche nelle sale Cinepark di Comacchio (lun, mar e mer alle 20.00) e Cento (lun, mar e mer alle 20.00)
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