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  COMUNE DI COMACCHIO






Provincia di Ferrara

COMUNICATO STAMPA
XVIII edizione della Sagra dell’anguilla: il trionfo sulla tavola dei sapori della tradizione comacchiese.

I sapori tipici della tavola comacchiese a base di anguilla torneranno protagonisti per i prossimi tre week-end, nell’ambito della diciottesima edizione dell’evento gastronomico, che si prefigge di rendere omaggio alle tradizioni nostrane.
La sagra dell’anguilla rappresenta indubbiamente un’occasione per scoprire o riscoprire i piatti che portano in tavola la regina delle valli di Comacchio, l’anguilla. Dal 23 settembre, con la consueta anteprima del venerdì, sino al 9 ottobre prossimo, si potranno gustare le anguille in tutte le varianti della tradizione, proposte nello stand gastronomico della sagra, autentico cuore pulsante della kermesse gastronomica.
Anche quest’anno sarà l’U.S. Volania Calcio capo-fila nella gestione, a curare tutti gli aspetti organizzativi, in collaborazione con numerose associazioni di volontariato. L’Amministrazione Comunale sostiene l’evento con il proprio contributo e con il proprio patrocinio, certa della straordinaria attrattiva rappresentata proprio dalla sagra, per la scoperta del territorio nel suo insieme e delle sue infinite opportunità di visita e di svago.
Lo chef giapponese Hiroshi Ogata, tra i massimi esperti di cucina a base di anguilla, dopo il grande successo riscosso nell’edizione 2015, proporrà uno spettacolare cooking show ai piedi del Trepponti (sabato 1 ottobre, alle ore 16). Ogata illustrerà al pubblico come si cucina l’anguilla in Giappone (una-don) con riso e offrirà degustazioni con l’immancabile sake Dassai. Lo chef giapponese da anni gira tutti i continenti, accompagnato dal suo staff di professionisti e da una troupe televisiva del proprio Paese per divulgare, promuovere e valorizzare la cucina tradizionale a base di anguilla. Per il suo attaccamento al territorio, l’Amministrazione Comunale ha voluto conferire ad Hiroshi Ogata il riconoscimento di Ambasciatore di Comacchio e della sua cucina in Giappone. 
L’internazionalità della Sagra dell’anguilla si connota anche per la partecipazione di una delegazione della città gemellata di Cres, che sarà presente in occasione dell’inaugurazione, che avrà luogo sabato 24 settembre prossimo. 
Con il Sindaco di Cres Kristijan Jurjako  arriveranno una ventina di  ragazzi che saranno ospitati da famiglie comacchiesi, grazie al progetto di scambio cuturale che, nel mese di maggio scorso, ha visto gli alunni di Comacchio e Porto Garibaldi ospiti a Cres. 
La Sagra dell'anguilla è anche un grande contenitore culturale, che si avvale quest’anno della prestigiosa collaborazione, tra gli altri, di Paolo Fresu ed Ambrogio Sparagna.

Di grande rilievo anche la visita guidata al sito archeologico di Santa Maria in Padovetere, in occasione della alla Giornata del patrimonio (sabato 24 settembre 2016), in collaborazione con la Soprintendenza Archeologia dell'Emilia Romagna.
Le occasioni per conoscere più da vicino gli antichi mestieri comacchiesi saranno molteplici. Si partirà (tutti i sabati) dalle visite guidate alla stazione di pesca Foce, dove si potrà assistere alla cattura delle anguille nel lavoriero, sino all’osservazione delle tecniche di spiedatura e marinatura delle anguille nella Sala Fuochi della Manifattura dei Marinati. Nei giorni del sabato e della domenica anche la scuola di bataniere, darà man forte alle numerose iniziative tese a far conoscere tanti, altri interessanti aspetti della Comacchio di una volta.
Alle gare di vulìcepi (ogni domenica), all’Isola del tesoro e ai tour del centro storico in banana, si susseguiranno numerosi eventi musicali, di animazione, di intrattenimento e poi ancora degustazioni, contest fotografici, cooking show e molto altro ancora.

La sagra dell’anguilla da quest’anno è ancora più social, perché oltre al ritorno del contest Instagram #sagradellanguilla2016, si potranno consultare e condividere appuntamenti ed immagini su Facebook, Twitter, Instagram Pinterest e You Tube.

Lo stand gastronomico a due passi dall’argine della Valle Fattibello, dietro il supermercato Coop, nei prossimi tre fine settimana resterà aperto sia a pranzo che a cena. Oltre all’anguilla in versione marinata, si potranno assaporare il tradizionale risotto comacchiese, l’anguilla ai ferri con polenta o in brodetto “a becco d’asino”, oltre ad altri piatti tipici, come il tradizionale fritto misto di valle.

Tutti gli aggiornamenti sono disponibili su www.sagradellanguilla.it e sulle pagine Facebook comunale: https://www.facebook.com/Comune-di-Comacchio-395317850532246/ e della sagra stessa:  https://www.facebook.com/Sagra-dellAnguilla-di-Comacchio-357511807625533/ 
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