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Comunicato Stampa 19.12.2019
“DEFAULT” domani la prima esposizione di HPO sulle proteste ad Hong Kong.
Inaugurato con successo lo scorso ottobre il nuovo atelier ospita la prima esposizione pubblica del collettivo ferrarese.
HPO a pochi mesi dall’inaugurazione del proprio atelier, evento che ha visto l’eccezionale partecipazione di più 600 persone, presenta la prima mostra all’interno proprio spazio espositivo nel centro della città di Ferrara.
L’esposizione “DEFAULT – A Hong Kong Study”, aperta al pubblico, sarà inaugurata domani venerdì 20 dicembre in via Vignatagliata 33A. Dalle 18 alle 22, accompagnato da un aperitivo, sarà esposto l’esito della ricerca sui risvolti creativi delle recenti proteste organizzate ad Hong Kong. Il tema era stato già anticipato ad ottobre proprio durante l’inaugurazione dell’atelier, con l’istallazione, Luserhut, ispirata all’uso non convenzionale di alcuni oggetti, come i laser, da parte dei manifestanti. 
Il collettivo di giovani architetti, si è dedicato durante gli ultimi mesi a un’indagine che ne approfondisce l’argomento, il risultato è  la prima mostra all’interno del nuovo spazio denominato “HPO HQ” e rappresenta l’occasione per proporre al pubblico un nuovo modo di esporre e fruire la ricerca artistica. La serata si può considerare un evento pilota per tutti quelli che saranno gli appuntamenti del 2020. Dall’apertura della sede, lo scorso ottobre, inizia per HPO un attento lavoro di programmazione per l’anno a venire, con qualche esperimento già felicemente riuscito come la collaborazione avviata domenica scorsa con DJSTIVO, gruppo di musicisti con sede a Ferrara. 

HPO, che negli ultimi mesi ha avuto occasione di presentare il proprio lavoro agli studenti dell’università IUAV di Venezia, al Macro di Roma in occasione del festival New Generations e alla rassegna Spazi Sospesi organizzata a Firenze dell'Ordine degli Architetti, prende forma come collettivo nel 2017 nell’ambito della Facoltà di Architettura di Ferrara. Il gruppo, che nel frattempo è diventato un’Associazione di Promozione Sociale, parallelamente ai lavori sul territorio locale, si sta muovendo per portare il proprio impegno in altre realtà nazionali ed europee.

Dalla città di Ferrara, HPO pone le basi per portare la provincia italiana al centro del dibattito architettonico internazionale. 
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