Ferrara (Fe), lì 28 maggio 2018
COMUNICATO STAMPA
FREAK SHOW
Ferrara Horror Circus
Ferrara, centro storico, sabato 9 giugno 2018
Sabato 9 giugno, nel bellissimo centro storico ferrarese, si svolgerà lo spettacolo itinerante “Freak Show”, un horror circus itinerante patrocinato dal Comune di Ferrara e nato dalla collaborazione di Ombre D’Arte Associazione Culturale, già conosciuta a Ferrara per l’evento Noctis Domini, i Signori della Notte, che quest’anno a novembre vedrà la sua quarta edizione dopo il successo dell’anno scorso, l’Associazione Zombie Inside, organizzatori da anni della Zombie Walk Bologna, oramai appuntamento fisso per gli appassionati del genere, e Alessandro Thaurwath Ahrens, organizzatore dell’altrettanto conosciuta Zombie Walk Gradara e di ‘800 a Vapore.
Il corteo itinerante, che partirà intorno alle 21.15 in Piazza Municipale, percorrerà le suggestive vie del centro storico ferrarese, già naturale contesto fotografico per gli appassionati, lasciando il via libera ai costumi ispirati ai vecchi circhi degli anni ‘30 e a cult della cinematografia quali “Freaks” e “The Elephant Man”, ma dando anche spazio ai cosplayers con personaggi affini col tema dell’evento Nel centro si potranno incontrare quindi pagliacci, la Donna Gatto e la Donna Uccello, domatori folli, burattinai e burattini viventi, sirene, le gemelle siamesi, la donna con quattro gambe, il tutto accompagnato da danze, momenti di comicità con le scenette dei clown e dalla giocoleria di fuoco itinerante dell’artista Crazy Furia, quest’anno vincitrice della terza edizione del Concorso Vintage Circus & Burlesque.
Cosplayers e artisti che vorranno unirsi a noi saranno i benvenuti, a tal proposito saranno disponibili alcuni truccatori presso la Sala della Musica in Via Boccaleone 19 per prepararvi per l’evento.
I bambini sono come sempre graditi, ma obbligatoriamente accompagnati da un adulto. Non consigliamo lo spettacolo in caso i piccoli fossero comunque particolarmente impressionabili data la presenza di clown.
Seppur non esistano reali barriere architettoniche nel tragitto proposto, si chiede la presenza di un accompagnatore per le persone disabili.
Che dire quindi se non che dovete assolutamente esserci!
In caso di forte maltempo l’evento sarà annullato, comunicandolo all’interno dell’evento aperto sul social Facebook.
La pagina di Facebook dell’evento “Freak Show Ferrara Horror Circus” fornisce tutte le informazioni sull’evento, su possibili convenzioni e sul pernottamento.
Foto di Officina delle Immagini di Moris e Donatello, Stefano Di Duca e Nicola Luciani.
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