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Comunicato Stampa MERCOLEDI' 23 Marzo 2016
LUCA DALPOZZO RUST QUARTET live
Un altro interessante concerto al Circolo Arci Zone K di Via Santa Margherita 331 a Malborghetto Di Boara, l'intensa programmazione live vedrà salire sul palco mercoledì 23 marzo il Luca Dalpozzo RUST Quartet.
RUST è il primo progetto solista del contrabbassista Luca Dalpozzo, che riunisce in questo brand-new quartet alcuni dei musicisti più interessanti del panorama jazzistico nazionale. Il repertorio presenta un mix tra composizioni originali e standards della tradizione, arrangiati nel segno del Jazz contemporaneo di matrice NY, giocando tra scrittura orchestrata ed improvvisazione collettiva.

Fanno parte della formazione il sassofonista Matteo Sabattini (attivo da anni sulla scena di New York, vanta collaborazioni con grandi nomi tra cui Aaron Parks e Chris Potter), il pianista Lorenzo Paesani (vincitore premio del pubblico Premio Massimo Urbani 2004, semifinalista al concorso internazionale Martial Solal 2006) e Marco Frattini, batterista tra i più apprezzati del panorama nazionale.

Luca Dalpozzo (1983) è un contrabbassista/compositore bolognese attivo da diversi anni sulla scena Jazz nazionale. Ha suonato con diverse formazioni in tutta Italia ed all'estero, partecipando anche a Festival internazionali (Metastasio Jazz, Sud Tirol Jazz Festival, Bologna Jazz Festival, Veszprem International Festival, Linz Pflasterspektakel, Arezzo Wave, Musicultura e altri), trasmissioni radiotelevisive e a varie session in studio d'incisione come sideman. Alcune collaborazioni: Bob Malone, Joe Cohn, Tom Kirkpatrick, Fabrizio Puglisi, Tolga During, Dimitri Sillato, Davide Brillante, Matteo Raggi, Lorenzo Paesani, Frank Martino, Matteo Sabattini, Giulia Barba, Dario Mazzucco, Joycut, Ska-J.
Appuntamento da gustare nell'atmosfera intima del Circolo Arci Zone K che aprirà per l'occasione alle ore 19. L'inizio del concerto è previsto invece per le ore 22.

L'ingresso sarà Up To You e riservato ai Soci Arci. Per informazioni e prenotazione posti chiamare il 346.0876998.
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