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Comunicato Stampa VENERDI’ 13 Maggio 2016
GIORGIO CICCARELLI (ex Afterhours) live
Il Circolo Arci Zone K di Malborghetto di Boara ospiterà venerdì 13 Maggio un altro interessantissimo e prestigioso evento, che vedrà protagonista Giorgio Ciccarelli nel suo progetto solista con la band al completo.
Chitarrista, cantante, autore e compositore, ha pubblicato dischi e suonato con numerose e importanti band (Afterhours, Sux!, Colour Moves).
Ha all’attivo dodici album, oltre a dvd, video e singoli. Si è esibito in Europa, Stati Uniti, Canada, Cina. Praticamente ovunque in Italia: dal teatro Ariston di Sanremo al Leoncavallo di Milano, dal concerto del Primo Maggio a Roma al teatro Petruzzelli di Bari, passando per buona parte dei locali rock della penisola. Ha suonato con e per artisti del calibro di Greg Dulli, Mark Lanegan, Patti Smith e Mina.

Ha scritto e arrangiato pezzi per tutte le band con cui ha pubblicato dischi, vincendo premi in varie categorie.

Era giunto il momento di pubblicare qualcosa a suo nome. “Le cose cambiano” è, di fatto, il primo disco solista di Giorgio Ciccarelli, uscito a Novembre 2015 per XXXV/Comicon Edizioni, con a seguire il tour di supporto.
Dietro e dentro questo disco c’è l’incontro tra due vecchi amici che avevano preso strade diverse destinate, dopo tanti anni, a confluire. Giorgio Ciccarelli e Tito Faraci, alla fine degli anni Ottanta, facevano parte entrambi della scena musicale underground milanese.

Il primo ha proseguito, militando (tra le altre cose) negli Afterhours fino al 2014, e lasciando un segno importante nella produzione di questa band e nel mondo del rock italiano.

Il secondo è diventato uno dei più quotati scrittori di fumetti italiani nonché romanziere, senza mai perdere però la passione per la musica, che si riflette continuamente nelle sue storie. I due si sono ritrovati nel backstage di un concerto dei riformati Colour Moves, gruppo in cui Ciccarelli suonava già ai suoi esordi come musicista, e da quell’incontro è partito un nuovo entusiasmante progetto. E’ così che due mondi artistici diversi si sono uniti: da un lato la musica di Giorgio Ciccarelli dall’altro le parole di Tito Faraci. Un continuo scambio di idee, suggestioni, invenzioni, che ha dato vita a un disco che in realtà è anche molto di più.

Prodotto da XXXV e Comicon Edizioni, Le cose cambiano è soprattutto un progetto ampio ed ambizioso che parte dalla musica, si completa con la scrittura e si espande al mondo dell’immaginario visivo coinvolgendo 12 tra i più interessanti disegnatori del panorama fumettistico italiano che parteciperanno al progetto, interpretando in chiave illustrata ogni singola traccia che compone questo lavoro.

Una produzione crossmediale che unisce il mondo della musica al medium del fumetto, in una simbiosi artistica volta ad aggiungere nuove inedite prospettive ed ampliare, anche grazie ad un accattivante packaging, l’esperienza di ascolto.

Concerto quindi imperdibile al Circolo Arci Zone K che aprirà alle ore 19. Il live avrà inizio alle 22.00 circa. L'ingresso sarà ad offerta libera e riservato ai soci Arci. Per informazioni il numero da chiamare è sempre il 346.0876998.

