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Comunicato Stampa VENERDI’ 29 Aprile 2016
DAGGER MOTH + Chris Speed & Zeno De Rossi live
Il Circolo Arci Zone K di Malborghetto di Boara ospiterà venerdì 29 Aprile un altro interessantissimo e prestigioso evento, che vedrà protagonista Sara Ardizzoni nel suo progetto solitario Dagger Moth che presenterà ufficialmente al pubblico ferrarese la sua ultima fatica in studio.
Chitarrista trasversale (per scelta) e cantante (per caso) Dagger Moth è una specie di one-woman-band, con chitarra elettrica, voce ed elettronica, che miscela loop, noise e melodia in bilico fra caos e struttura.

L'album omonimo esce nell'aprile del 2013 su Psicolabel e vede la collaborazione di Giorgio Canali, Joe Lally, Alfonso Santimone, Luca Bottigliero.
Il nuovo album, registrato e mixato da Franco Naddei, si avvale anche dei prestigiosi contributi di Marc Ribot e Antonio Gramentieri.

La serata, inizierà però con una sorpresa: ad aprire il concerto di Sara un altro concerto imperdibile, il progetto in duo di Zeno De Rossi e Chris Speed.

L'incontro tra il batterista ed il clarinettista/sassofonista americano risale a quindici anni fa. Da allora i due hanno collaborato in vari progetti, ma solo nel 2014 hanno deciso di realizzare qualcosa in duo, chiudendosi in uno studio per registrare quello che è diventato il disco “Ruins”, uscito per Skirl Records, etichetta con base a Brooklyn e gestita dallo stesso Speed.

Speed è conosciuto oltre che per i suoi progetti in veste di leader, anche per le sue decennali collaborazioni con musicisti come, per citarne alcuni, Uri Caine, Tim Berne, John Zorn e Dave Douglas.

De Rossi è leader di vari progetti personali, co-leader del gruppo Guano Padano ed è inoltre impegnato da anni a supporto di Vinicio Capossela, Franco D'Andrea, Wayne Horvitz, Enrico Rava. È co-fondatore del collettivo indipendente El Gallo Rojo.
Il Circolo aprirà alle ore 19 e il live avrà inizio alle 22.00 circa. L'ingresso sarà ad offerta libera e riservato ai soci Arci. Per prenotazione di tavoli e posti a sedere il numero da chiamare è sempre il 346.0876998.

