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Comunicato Stampa Venerdì 8 Aprile 2016
 GIUNGLA live – Circolo Arci Zone K
Venerdì 8 Aprile al Circolo Arci Zone K di Malborghetto Di Boara, un concerto di grande interesse, sarà infatti di scena Emanuela Drei alias Giungla.
Dopo la doppia esperienza con Heike Has The Giggles (voce e chitarra) e His Clancyness (basso) nasce in questo 2016 il progetto Giungla, nuovo moniker di Emanuela Drei.

Vera e propria one woman band, Giungla si presenta a fine 2015 con Cold, primo singolo prodotto da Federico Dragoni (Ministri) che ha curato tutto l’album.

Presentato sull’internazionale Impose Magazine, seguito dopo poche settimane da una apertura di spalla ai Unknown Mortal Orchestra al Bronson di Ravenna, il progetto Giungla arriva al Circolo Arci Zone K sull’onda di un interesse sempre più in ascesa (Rockit, Impatto Sonoro, Urban Week, VelvetIndipendent, GoingSolo, selezionata come Song Pick of The Day su GlamGare).

Della sua musica dice: "Ho radunato una decina di pedali, chitarra, drum machine e mi sono messa a registrare con l'idea di fare una cosa diretta, che potesse essere portata in giro praticamente in valigia e suonata con due mani. Parto da qui, con l'unica certezza che ogni volta possa diventare più o meno qualsiasi cosa io voglia o, meglio, di cui io abbia bisogno. Ecco il mio intricato happy place”.
Ancora una performance di assoluto fascino al Circolo Arci Zone K, fucina di musica live sempre di qualità, da gustare dall'aperitivo verso le 19 con la grande selezione musicale di Vostok 1 ORG. fino all'inizio del concerto previsto intorno alle ore 22. L'ingresso sarà Up To You e riservato ai Soci Arci. Per informazioni il numero è 346.0876998.
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