Comunicato stampa

Sabato 30 aprile Bel composto: storia, arte, musica partirà in pullman per un Pomeriggio in villa dedicato a giardini e palazzi privati veronesi di consueto chiusi al grande pubblico (ritrovo a Ferrara, parcheggio ex MOF ore 12.20).

Prima tappa dell’escursione culturale in compagnia dello storico e musicista Valentino Sani e di Francesco Monicelli, vicepresidente degli Amici dei Musei di Verona, sarà palazzo Giusti del Giardino – ancora oggi di proprietà della famiglia che lo edificò nel 1570, noto per lo scenografico giardino manierista, un «parco dei mostri» di Bomarzo in scala ridotta con tanto di mascheroni, torri e labirinti –, dove il padrone di casa, il conte Nicolò Giusti, condurrà gli ospiti attraverso i saloni riccamente affrescati nel Seicento.

Il pomeriggio continuerà con la visita di palazzo Canossa, abitato anch’esso dalla famiglia che nel 1527 lo fece progettare a Michele Sanmicheli, l’architetto più in vista della Verona di inizio Cinquecento; ad aprire le porte della prestigiosa casa sarà la marchesa Isabella Gaetani di Canossa, presidente degli Amici dei Musei di Verona.

Una conclusione tutta musicale per l’itinerario culturale di Bel composto: attraversato l’affascinante orto lapidario settecentesco voluto dal marchese Scipione Maffei, si entrerà nelle sale dell’Accademia Filarmonica, nel Teatro – inaugurato il 6 gennaio 1732 con il dramma pastorale La fida ninfa di Antonio Vivaldi, su libretto dello stesso Maffei – e nella Sala maffeiana dove si esibì al pianoforte il quattordicenne Wolfgang Amadeus Mozart, accolto subito entusiasticamente dagli accademici come «maestro onorario».

Non mancherà l’aperitivo a buffet conclusivo e i consueti ascolti musicali sui luoghi guidati da Valentino Sani, elemento imprescindibile nei viaggi di Bel composto, progetto di alta divulgazione culturale tra storia, arte e musica. 

Informazioni t. 349 4695027, belcomposto@gmail.com; prenotazioni presso l’agenzia viaggi Link Tours (via Garibaldi 101-103).
