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COMUNICATO STAMPA
I CONCERTI DI PALAZZO BONACOSSI

«HISTOIRE DE BABAR LE PETIT ÉLÉPHANT»
Maria Gabriella Munari, soprano e voce recitante

Gernando Scafati, pianoforte
Palazzo Bonacossi, martedì 10 maggio ore 18
Martedì 10 maggio alle 18 nel Salone d'Onore di Palazzo Bonacossi il duo composto da Maria Gabriella Munari (soprano) e Fernando Scafati (pianoforte) sarà protagonista del decimo appuntamento della rassegna I concerti di Palazzo Bonacossi, il ciclo di pomeriggi musicali promosso dal Conservatorio di Ferrara. Il progetto, che vede i docenti e i migliori allievi del Conservatorio “G. Frescobaldi” interpreti di repertori noti al grande pubblico come di pagine di raro ascolto,  nasce nel 2013 dal desiderio degli insegnanti del Conservatorio ferrarese di avviare un ciclo di concerti “a chilometri zero”, per portare la musica nei contesti più suggestivi della città e contribuire alla loro conoscenza e valorizzazione; da qui la proficua collaborazione con i Musei Civici d'Arte Antica di Ferrara.
Gabriella Munari, interprete assai nota e amata dal pubblico ferrarese, e Fernando Scafati, docente di pianoforte principale al Conservatorio “G. Frescobaldi”, saranno interpreti del melologo Histoire de Babar le petit éléphant, opera di Francis Poulenc per voce recitante e pianoforte su testo del poeta e pittore Jean de Brunhoff portata a termine nel 1945. A seguire, sempre di Poulenc, Munari e Scafati proporranno La Courte Paille, una raccolta per voce e pianoforte su poesie di Maurice Carême composta nel 1960.
L'ingresso è libero e la cittadinanza è invitata a partecipare.
Prossimo appuntamento con I concerti di Palazzo Bonacossi martedì 17 maggio con Histoire de Bilitis nell'interpretazione di Morena Mestieri (flauto) e Anna Bellagamba (pianoforte); tutti i concerti avranno inizio alle 18.

Per ulteriori informazioni si invita a visitare il sito del Conservatorio all'indirizzo www.conservatorioferrara.it o a contattare il centralino allo 0532 207412.
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