AAA. Cercasi coppia innamorata per il video di Interno Verde 2019
Ilturco cerca coppie innamorate che abbiano voglia di partecipare al video che presenterà la prossima edizione del festival Interno Verde, dedicato ai giardini ferraresi. 
Il casting si terrà sabato 13 e domenica 14 ottobre, presso la sede dell’associazione in via del Turco 39 a Ferrara. Sono invitate tutte le persone interessate, senza limiti di età o di orientamento. Non è necessaria una preparazione specifica perché – come sottolineano gli organizzatori - «questa non è una proposta di lavoro, ma un invito a diffondere l’amore». 
Per conoscere meglio il progetto e prendere appuntamento per il casting basta scrivere a info@internoverde.it, oppure telefonare al numero 3454298406.   

La quarta edizione di Interno Verde si terrà sabato 12 e domenica 13 maggio. La manifestazione – che ogni anno apre eccezionalmente al pubblico decine di giardini privati del centro storico estense - è patrocinata dal Mibact, da Ibc Emilia Romagna, dal Comune e dall’Università di Ferrara. Per maggiori informazioni: www.internoverde.it 
