INTERNO VERDE, DA FERRARA ARRIVA A PARMA
Interno Verde, il festival nato per esplorare i giardini segreti del centro storico estense, arriva a Parma. Sabato 5 e domenica 6 giugno, la manifestazione inaugurata a Ferrara nel 2016 dall’associazione Ilturco, uscirà dalle mura estensi per essere accolta per la prima volta all’interno dello splendido capoluogo emiliano, che vanta il prestigioso titolo di Capitale Italiana della Cultura 2020+2021. 

«Siamo felici che Interno Verde, oltre a raccogliere ogni anno l’entusiasmo e la grande partecipazione dei ferraresi, venga apprezzato anche in altre province», racconta Riccardo Gemmo, presidente de Ilturco. «Potersi mettere alla prova in una città tanto bella e ricca di storia rappresenta per l’associazione una preziosa opportunità di crescita, oltre che una sfida importante. Come già successo con Mantova, dove Interno Verde si svolge dal 2019, proveremo a costruire un ponte tra queste città, nell’ottica di incentivare la relazione e il confronto tra soggetti interessati al tema dell’ambiente e di promuovere un positivo turismo di prossimità». 

Come spiega Cristiano Casa, Assessore al Turismo del Comune di Parma: «Siamo abituati a considerare il verde urbano una risorsa preziosa, sia per contrastare l'inquinamento sia per rendere gli spazi più vivibili e più adeguati alle esigenze di socialità e di benessere dei cittadini. Ma, come dimostrano le esperienze di Ferrara e Mantova, il verde può diventare anche uno straordinario strumento di valorizzazione e promozione della nostra città, che ha un'anima green ancora poco conosciuta: è nata così l'idea di collaborare con l'associazione Ilturco, aderendo al festival Interno Verde, che offre a cittadini e turisti l'imperdibile opportunità di esplorare i più suggestivi e curiosi giardini del centro storico. Il nostro è un percorso partito alcuni anni fa con la sperimentazione del format Giardini Gourmet, passato per la candidatura di Parma a European Green Capital e che proseguirà a luglio, con il Green Week Festival che, per una settimana, trasformerà Parma nella capitale italiana della Green Economy».

L’iniziativa – inclusa nel programma di Parma Capitale Italiana della Cultura 2020+2021 - sarà arricchita da un fitto calendario di attività dedicate alla natura, organizzato grazie alla collaborazione di numerose realtà locali, attive nell’ambito della produzione culturale e della sostenibilità ambientale. Non mancheranno proposte che coinvolgeranno il mondo della ristorazione, per assaggiare – tra un giardino, un orto e un inaspettato frutteto urbano – il sapore di Parma Città Creativa UNESCO della Gastronomia. 
«Interno Verde non va inteso come un fine ma come un mezzo» conclude Licia Vignotto, coordinatrice dell’evento. «La curiosità che il tema del giardino segreto suscita in un pubblico trasversale, per età e interessi, è uno strumento prezioso, attraverso il quale è possibile interpretare e valorizzare l’anima più intima delle città, leggerne il carattere e approfondire le sue molteplici e stratificate identità».
Per saperne di più: www.internoverde.it / www.parma2020.it 
