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Ferrara, 30 marzo 2017

COMUNICATO STAMPA 

Mattia Feltri e Annalena Benini a Unife spiegano le conseguenze dell'informazione
A chi giova e a chi dispiace una certa notizia? Che conseguenze avrà per i protagonisti? E per il giornalista che la diffonde? 
Sono questi alcuni degli interrogativi attorno ai quali si svilupperà la riflessione di Annalena Benini, redattrice del Foglio, e Mattia Feltri, del quotidiano la Stampa, in un incontro seminariale dal titolo “Le conseguenze dell'informazione”, promosso dall'Università di Ferrara, in programma venerdì 31 marzo alle 10,15 nell'aula magna Drigo del dipartimento di Studi umanistici, in via Paradiso 12.

Il rapporto con le fonti, la responsabilità sociale del giornalista, le modalità di trattamento della notizia sono altri nodi problematici al centro del dibattito che apre il ciclo "L'etica in pratica - 2017" programmato nell'ambito del corso di Etica della comunicazione e dell'informazione del professor Sergio Gessi. 

All'incontro, aperto a tutti, avranno parte attiva gli studenti del corso di Etica e i giornalisti impegnati nel programma di formazione continua e aggiornamento previsto dall'Ordine professionale.
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