IN SCENA UN “GIALLO TEATRALE” PER GROWING OFF
Continuano gli spettacoli di chiusura della formazione teatrale a Ferrara Off. Questo fine settimana va in scena il sesto appuntamento di “Growing Off - per un teatro che cresce” con tre repliche: venerdì 7, sabato 8 e domenica 9 giugno, alle 20.30 in viale Alfonso I d’Este 13. Gli allievi attori del terzo anno del corso teatrale tenuto da Roberta Pazi portano in scena “Trama” una commedia brillante all’apparenza, che pur svela, a poco a poco, inquietanti segreti. Un mistero richiama nella casa dei genitori tutta la famiglia allargata, tra dinamiche disfunzionali e risate crudeli, la soluzione dell’enigma cambierà per sempre la vita di tutti. 
Con Chiara Bargellesi, Giulia Ceccoli, Lanfranco Di Rico, Irene Gagliardi, Henry Gallamini, Eleonora Ghelli, MassimoLuise, Laura Marcolini, Lidia Moro, Raffaella Pelizzari, Ruggero Pareschi, Francesco Reitano, Cinzia Zanardi.
Ingresso 10 € soci Ferrara Off, 8 € soci under30, 6 € ridotto studenti Unife, 5 € soci under18, 12 € non soci (inclusa tessera associativa 2018/19).
Informazioni info@ferraraoff.it o 333.6282360 prenotazioni online al sito www.ferraraoff.it
