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Nuovo corso di CIDAS 
per Assistenti Familiari a Ferrara


Nell’ambito delle attività formative e professionalizzanti avviate dalla cooperativa CIDAS con la società HS&T, è in partenza a Ferrara un nuovo corso di formazione per Assistenti Familiari.

Dopo le precedenti edizioni svoltesi a Copparo ed Argenta, data la crescente richiesta, si è deciso di replicare il corso anche per il territorio cittadino, presso la Casa Residenza per Anziani CIDAS Residence Service in via dei Tigli 3 a Ferrara.

L’obiettivo di questa nuova edizione, che rientra nella progettualità "Reti di sostegno per il Caregiver" sostenuta dal Comune di Ferrara, è quello di costituire un gruppo di persone qualificate per svolgere la mansione di assistente familiare con possibilità di assunzione lavorativa da parte di CIDAS presso i propri servizi domiciliari e nelle proprie strutture.
Il percorso di apprendimento verrà tenuto da professionisti qualificati del settore e fornirà una specifica preparazione per svolgere attività di sostegno ed assistenza nella vita quotidiana ad anziani, disabili o persone inferme, con fragilità momentanee o definitive. Gli iscritti impareranno come supportare gli assistiti nei bisogni primari, come vestirsi, lavarsi, nutrirsi, spostarsi, e nello svolgere piccole

mansioni quotidiane, per esempio riordino, igiene ambienti e momenti di socializzazione.

 
I contenuti sono pensati per un pubblico misto: possono iscriversi persone inoccupate, disoccupate, giovani di prima occupazione o lavoratori in cerca di ricollocazione e persone con diverse abilità.
Le iscrizioni sono aperte e gratuite. Al termine del corso verrà rilasciato un attestato di frequenza.

Le iscrizioni sono aperte fino al 14 marzo. Le dieci lezioni del corso si svolgeranno ogni mercoledì dalle ore 9 alle13, a partire dal 16 marzo fino a maggio. 
Per informazioni è possibile scrivere a formazione@cidas.coop. 
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