DOPPIO APPUNTAMENTO IN SCENA A FERRARA OFF IL PROSSIMO FINE SETTIMANA: LA MUSICA DI BEETHOVEN E LE AVVENTURE DI PINOCCHIO
Sabato 1 dicembre alle ore 21.00 in programma a Ferrara Off ‘Eternamente tuo’, una serata di musica e letture organizzata da Ferrara Musica nell’ambito di Ferrara Sintonie, programma musicale a cura di Progetto LAUTER.
A partire dall’ultima sonata composta da Beethoven, si indagherà la relazione tra creatività e tarda età. Al pianoforte, il musicista canadese Ben Cruchley suonerà la Sonata per pianoforte n. 32 in Do minore, Op. 111 di Beethoven, preceduta dalle letture di alcuni brani sui temi dell’invecchiamento scelti da Ferrara Off, che accompagneranno gli spettatori al debutto della nuova produzione ‘Futuro Anteriore’ il prossimo febbraio.  Accanto all’attenzione per i giovani, la peculiarità di LAUTER è quella di pensare programmi musicali coerenti e trasversali, che possono dialogare con altre forme artistiche, e di coinvolgere il pubblico attraverso le esecuzioni di musicisti della più importante scena internazionale. 
Domenica 2 dicembre invece, alle ore 17.30 andrà in scena, sempre all’interno del Teatro Off, ‘Radiopinocchio’ il secondo appuntamento della stagione di Teatro Ragazzi, che vedrà Vasco Mirandola, Martina Pittarello e il musicista Gabriele Grotto, in un’inedita e divertente versione della celebre fiaba di Collodi ambientata in uno studio radiofonico. Lo spettacolo mette insieme il piacere dell'ascolto con il gioco creativo della finzione scenica. I suoni, i rumori, le voci dei vari personaggi aiuteranno lo spettatore ad entrare in prima persona nelle avventure del celebre burattino. Tutto rigorosamente dal vivo, tutto a vista, senza trucchi né inganni, solo molte piacevoli e giocose sorprese. Consigliato dai 6 anni in su.
L’ingresso allo spettacolo ‘Eternamente Tuo’ è di 10 € per i soci Ferrara Off, 8 € soci under30, 6 € per gli studenti Unife, 5 € soci under18, 12 € non soci (inclusa tessera associativa 2018/19). Agli spettatori delle stagioni del Teatro Comunale di Occhiobello e di Ferrara Musica, esibendo un biglietto o l'abbonamento presso la biglietteria di Ferrara Off, verrà applicato uno sconto di 2 €; stessa riduzione per i soci LAUTER, esibendo la tessera associativa.
L’ingresso all’appuntamento di Teatro Ragazzi ‘Radiopinocchio’ è di 8 € soci Ferrara Off, 5 € soci under30, 10 € non soci (inclusa tessera associativa 2018/19)
Per gli spettacoli è consigliata la prenotazione. Maggiori informazioni su www.ferraraoff.it o chiamando il numero 333.6282360. 
