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Ferrara in Jazz 2016 – 2017
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7 ottobre 2016 – 30 aprile 2017
COMUNICATO STAMPA

Lunedì 05 dicembre, ore 21.30

Monday Night Raw
France DJ Set
+

Die Hochstapler
Louis Laurain, tromba;

Pierre Borel, sax alto;
Antonio Borghini, contrabbasso;
Hannes Lingens, batteria;

+
Jam Session
Lunedì 05 dicembre Monday Night Raw accoglie l’estro sconfinato del quartetto italo-franco-tedesco Die Hochstapler formato da Louis Laurain alla tromba, Pierre Borel al sax alto, Antonio Borghini al contrabbasso e Hannes Linges alla batteria. L’originale estetica del gruppo si nutre di elementi extra musicali quali aforismi, sequenze numeriche, rompicapi e quant’altro tratti dai diari del linguista/musicista chicagoano Alvin P. Buckley. Segue il concerto l’imprevedibile jam session.
Il prossimo 05 dicembre (ore 21.30), ad animare un nuovo lunedì firmato Monday Night Raw, sarà il quartetto italo-franco-tedesco Die Hochstapler. Refrattari all’utilizzo di ruoli e formule preordinate gli Hochstapler (letteralmente “gli impostori”) propongono un lavoro che si basa sull'analisi del rapporto tra linguaggio e comunicazione. Astenendosi da qualsiasi uso della notazione, sono le regole e strategie sviluppate a partire da poesia, giochi di carte, alfabeti e altre fonti di ispirazione, a formare la grammatica del discorso hochstapleriano.

L'origine principale di questi concetti è stata fornita dalla scoperta degli scritti di uno straordinario musicista e linguista di Chicago: Alvin P. Buckley. Pioniere della ricerca scientifica nel campo della teoria delle probabilità quanto musicista versatile, Buckley si ritirò dall'attività musicale dopo un epifanico incontro avuto con Stockhausen, ma continuò ad annotare idee per giochi musicali, strategie e strutture da usare per composizioni collettive, oltre a frammenti  melodici e brevi aforismi filosofici. La grande maggioranza degli appunti si trovano nei suoi diari (1959-1964). Cinquant’anni anni dopo la sua prematura scomparsa a causa di un incidente con un tram (il 15 giugno 1964), le pionieristiche idee di Buckley tornano in vita nella musica degli Hochstapler: quattro voci indipendenti, libere di darsi suggerimenti, fingere, concordare, dissentire o ignorarsi in ogni momento dato del gioco, nel costruire collettivamente una retorica, colma di allusioni e riferimenti, giocosa e sempre mutevole.

Die Hochstapler si sono esibiti in festival e sale da concerti di tutta Europa, come Cable Festival Nantes, Festival Météo Mulhouse, Jazz d´Or Berlin, Umlaut Festival Berlin, Cité de la Musique Paris, Hagenfesten Dala-Floda, ecc. 
Il loro doppio cd “The Braxtornette Project”, omaggio non canonico alle musiche e filosofie di Anthony Braxton e Ornette Coleman, inciso in parte con l'aggiunta del quartetto Peeping Tom (Dörner-Badaroux-Grip-Gerbal), è stato pubblicato nel 2013 da Umlaut Records con il plauso di pubblico e critica.

Ad impreziosire l’appuntamento di lunedì 05 dicembre sarà il ricco aperitivo a buffet (a partire dalle ore 20.00) accompagnato dalla ricercata selezione musicale di France Dj. Segue il concerto l’imprevedibile jam session. Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas.
“Note in bianco e nero”, personale del giovane fotografo valtellinese Michele Bordoni curata da Eleonora Sole Travagli in collaborazione con Endas Emilia-Romagna e iscritta nel progetto “Intrecciare cultura” patrocinato dalla Regione Emilia-Romagna, è fruibile al Jazz Club Ferrara fino al 23 dicembre, nelle serate di programmazione.
INFORMAZIONI

www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Infoline: 339 7886261 (dalle 15:30)

Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Se si riscontrano difficoltà con dispositivi GPS impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas.

Tessera Endas € 15

Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria 19.30

Aperitivo a buffet con dj set a partire dalle ore 20.00

Performance 21.30

Jam Session 23.00

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

