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FESTIVAL DEI DIRITTI DI FERRARA 2015-2016

“Percorsi di Pace tra Diritti e Integrazione” 14a edizione
www.festivaldeidiritti.it – Pagina facebook :Festival dei Diritti di Ferrara
Comitato Promotore: Arci Ferrara, Arci Emilia Romagna, Cgil Ferrara, Nexus Emilia Romagna,  Cittadini del Mondo, Cooperativa Teatro Nucleo, VersoSud Onlus, IBO Italia, UDI Ferrara, ANPI Ferrara.
In collaborazione con: Comune e Provincia di Ferrara, UISP Ferrara, Festival di IT.A.CÁ 2016 migranti e viaggiatori: Festival del Turismo Responsabile, Festival Internazionale di Ferrara, Teatro Comunitario,  Istituto di storia contemporanea, Museo del risorgimento e della resistenza, Coro delle mondine di Porporana, Coordinamento Donne SPI-CGIL, Ufficio Migranti CGIL, rete Auser Emilia Romagna, Tavolo Ferraracheaccoglie, Cooperativa Integrazione Lavoro Baura, Centro di Servizio per il Volontariato – Agire Sociale (Comune di Ferrara), Teatro “Julio Cortàzar” di Pontelagoscuro (FE), scuole medie e superiori della Provincia e della città di Ferrara.
IL FESTIVAL DEI DIRITTI DI FERRARA
Festival dei Diritti di Ferrara nasce nel 2002 per iniziativa di ARCI Nuova Associazione, CGIL, Nexus, Associazione Cittadini del Mondo, Associazione di volontariato Oltreconfine, Teatro Nucleo, con il contributo fondamentale del Comune di Ferrara, della Provincia di Ferrara e della Regione Emilia Romagna. Queste associazioni, diverse per storia ed interessi, hanno deciso di collaborare nella convinzione che, oggi più che mai, sia necessario costruire momenti di confronto trasversale per raggiungere una globalizzazione diversa e alternativa. Il Festival, durante tutte le sue edizioni, ha sostenuto percorsi per la promozione e la difesa dei diritti umani, del diritto al lavoro, alla casa, alla salute, all’alimentazione, all’acqua, all’informazione, alla cultura per tutte le popolazioni del mondo. I diritti formali, come la libertà di espressione e di parola, sono infatti inscindibili da quelli sostanziali o materiali, come il diritto al cibo, al lavoro, all’istruzione. 
Oltre a momenti di approfondimento sviluppati tramite conferenze, dibattiti e incontri con esponenti della società civile, sono previste numerose attività culturali collaterali per introdurre questioni anche serie attraverso la cultura e la storia dei popoli evitando per rispetto alle comunità di raccontare sempre e solo episodi negativi (guerre e stragi).
In quest’ottica vengono proposti cicli di film, concerti, produzioni teatrali, laboratori e cantieri.
Tutti i percorsi del Festival sono condivisi e coinvolgono le scuole a tutti i livelli.
QUATTORDICESIMA EDIZIONE : PERCORSI DI PACE TRA DIRITTI ED INTEGRAZIONE 
La quattordicesima edizione del Festival dei Diritti intitolato “Percorsi di Pace tra Diritti e Integrazione”, è finalizzato, in particolar modo, al coinvolgimento delle giovani generazioni, del mondo della scuola e della cittadinanza di Ferrara e provincia nella promozione di percorsi che valorizzano il dialogo tra le comunità. 

Diverse le attività in programma: laboratori, incontri nelle scuole, attività culturali di diversa natura, itinerari di conoscenza e concorsi on line di approfondimento tematico. 
I diversi eventi in programma sostengono la promozione del dialogo interculturale, la tutela dei diritti umani e la promozione di percorsi di conoscenza dei diritti (con particolare attenzione ai diritti di genere, civili, sociali e culturali).

La lotta contro ogni tipo di discriminazione viene promossa tramite iniziative di promozione della Pace, di riflessione sul concetto di razzismo, di cittadinanza attiva come strumento di integrazione delle nuove generazioni di immigrati e sui percorsi di integrazione dei soggetti portatori di disabilità. Il Festival cercherà anche di coinvolgere, nelle sue attività, alcuni rappresentanti della comunità di richiedenti asilo, ospitati sul territorio, nella consapevolezza che la conoscenza e il dialogo con questa “nuova cittadinanza” possano essere fonte di arricchimento reciproco.
ATTIVITÀ NELLE SCUOLE
Laboratorio "Autoimprenditorialità Etica : imprese sostenibili ed inclusive" 
Nel corso dell'anno scolastico 2015-2016, 3 classi dell'Istituto “Luigi Einuadi” di Ferrara, hanno progettato 9 laboratori. I laboratori sono stati la simulazione delle attività che caratterizzano alcune cooperative: laboratorio di cucina con prodotti biologici ed accessibili ai non vedenti (menù in braille ecc.), asilo, laboratori artistici di integrazione lavoro per donne che hanno subito violenza, laboratori artigianali per disabili, produzione di cosmetici naturali derivati da prodotti biologici, attività nell'orto e nella serra sempre di prodotti biologici, laboratorio di legatoria artistica.

I laboratori hanno simulato la costituzione ed il lavoro di 6 cooperative etiche (inclusive per persone diversamente abili, donne che hanno subito violenza, soggetti svantaggiati, sostenibili dal punto di vista ambientale).

Le 6 cooperative si sono "costituite" con l'aiuto e la consulenza di vari esperti esterni, di Confcooperative e della Cooperativa Integrazione lavoro di Baura. 
Il 3 marzo 2016, presso la Cooperativa Integrazione lavoro di Baura, si è svolta la giornata conclusiva dei laboratori, mettendo in pratica quanto appreso in classe.
I ragazzi dell'Einaudi coinvolti sono stati circa 60, di cui 4 diversamente abili. Hanno partecipato inoltre ai laboratori circa 20 ospiti diversamente abili della Cooperativa Integrazione lavoro di Baura. 

Spettacolo teatrale comunitario per le scuole “CRONOPIOS”
Il laboratorio Cronopios coordinato dal Teatro Nucleo, è terminato il 2 marzo. Il 2 marzo è stato presentato, presso il Teatro “Julio Cortazar” di Pontelagoscuro, lo spettacolo teatrale “Quadri di una avventura” che ha concluso il laboratorio Cronopios.

Il progetto è stato realizzato dalla Cooperativa Teatro Nucleo con la collaborazione e il sostegno dell’Istituto comprensivo “Cosmè Tura” e del Centro di Servizio per il Volontariato – Agire Sociale, del Comune di Ferrara e della Regione Emilia-Romagna.
“Cronopios”, progetto nato a gennaio del 2015 dalla collaborazione tra la cooperativa Teatro Nucleo e l’Istituto Comprensivo “C. Tura”, prende il nome dall’opera “Storie di Cronopios e di Famas” di Julio Cortàzar e nasce come percorso di integrazione, solidarietà, condivisione tra bambini e bambine, famiglie e realtà associative del territorio.

Il 3 giugno verrà realizzata una replica dello spettacolo conclusivo “Quadri di una avventura” nell'ambito del Totem Arti Festival al Teatro Julio Cortàzar – via della Ricostruzione 40, Pontelagoscuro (Ferrara)
Incontro con le scuole “Muri e confini – storie di ieri e di oggi” 
La mostra "Le Strade dell'Apartheid" già esposta al Museo del Risorgimento e della Resistenza di Ferrara nell'ottobre 2015 è stata presentata in occasione dell'evento di inaugurazione del Festival di Internazionale a Ferrara.
Laboratori “parità di diritti”. Il caso Romania ed Ucraina 
Il 17 marzo 2016, gli studenti della classe 2D della scuola secondaria di I grado “T. Tasso” dell'I.C. “Corrado Govoni” di Ferrara hanno sperimentato un “viaggio” in Ucraina, avvicinandosi a questo Paese da diverse prospettive: le città più turistiche e le aree rurali; gli aspetti più moderni e la situazione preoccupante legata al conflitto in corso nei territori orientali. Con l'uso di video, storie, articoli di giornale e fumetti, i ragazzi conosceranno in particolare i vari aspetti della vita dei loro coetanei in questo Paese, quali diritti vengono loro garantiti e quali negati.

Nel corso del mese di Aprile, le 5 classi prime del Liceo Artistico “Dosso Dossi” di Ferrara realizzeranno un percorso laboratoriale coordinato da IBO Italia affrontando i temi dei diritti dell'infanzia e della discriminazione in Romania. Attraverso la lettura e realizzazione di tavole di fumetti, i ragazzi conosceranno in particolare la realtà della comunità rom della cittadina di Panciu, in Vrancea, la discriminazione sofferta in primo luogo dai bambini rom nell'accesso ai servizi e al proprio diritto all'istruzione e all'educazione.
ATTIVITÀ CULTURALI
Rassegna cinematografica
Anche nel corso della quattordicesima edizione del Festival, dal mese di aprile 2016, sono previste due rassegne  cinematografiche: una dedicata alle scuole e una rivolta al pubblico. 

E' inoltre prevista la proiezione di due documentari selezionati all'interno della rassegna DOC IN TOUR 2016 giunta alla decima edizione della rassegna regionale sul documentario curata e finanziata da Regione Emilia-Romagna in collaborazione con Fice Emilia-Romagna (Federazione Italiana Cinema d'essai), D.E-R – Documentaristi Emilia-Romagna e Fondazione Cineteca di Bologna/Progetto Fronte del Pubblico.

Tutte le proiezioni sono ad ingresso gratuito e si svolgeranno presso la Sala Boldini di Ferrara.
MOSTRE FOTOGRAFICHE

Mostra fotografica: "Le Strade dell'Apartheid".
Il percorso espositivo racconta, intrecciandone le storie e gli sguardi, la quotidianità della vita in Palestina, nel Sahara Occidentale ed in Irlanda del Nord.

Tale mostra è già stata esposta presso:
- Museo del Risorgimento e della Resistenza di Ferrara dal 2 ottobre 2015 a domenica 18 ottobre 2015. In totale, hanno visitato la mostra 443 persone. La mostra è stata inaugurata il venerdì 2 ottobre alle ore 17.00.

- “Ristorante 381, storie da gustare” dal 1 al 29 febbraio 2016.
Mostra fotografica “Sahara occidentale e Palestina: due popoli occupati”
Il popolo sahrawi ed il popolo palestinese condividono la stessa sindrome, quella della paralisi internazionale. Uno è un popolo mediaticamente assente, abbandonato nei campi profughi e appeso al referendum diventato lettera morta.

L'altro reclama i suoi diritti da più di 60 anni, ma ancora oggi non è libero nei suoi spostamenti, nelle gestione delle risorse e nell'economia. 

Occupazione, colonizzazione, repressione e spesso la stessa linea incerta tracciata sulle carte del mondo per delimitare i confini imbarazzanti di territori di popoli non riconosciuti.

Tuttavia la paralisi non è uno status quo. Non ci sono status quo nelle situazioni di occupazione coloniale. Ogni giorni chi passa da luogo a nuovi atti di repressione, di tortura, d'aggressione di discriminazione. I Saharawi che osano resistere e i Palestinesi che continuano ad essere imprigionati, perseguitati, torturati senza che il Marocco e Israele debbano rendere conto a nessuno.
Tra mare e sabbia, due popoli che resistono per mantenere un luogo dove vivere con gli stessi diritti.
Tale mostra verrà esposta venerdi 27 maggio, dalle ore 18 presso il Teatro Off in Viala Alfonso d'Este, 13 a Ferrara, all'interno dell'iniziativa "Il lavoro non ha colore".
ITINERARI E CONCORSI
Itinerario delle suffragette -  Giovedì 2 giugno 2016 partenza ore 16.00, parco Massari.
Il 2 giugno 2016 ricorre il settantesimo del referendum istituzionale e dell’elezione dell’Assemblea Costituente, prima occasione nella storia in cui le donne italiane ebbero il diritto di esprimere un voto politico. Il suffragio femminile, infatti, viene deliberato solo nel gennaio 1945, poco prima della Liberazione del Paese avvenuta con una vastissima partecipazione e coinvolgimento delle donne.
Il 2 giugno vogliamo ricordare questo evento, con un itinerario in bicicletta animato da tappe teatrali lungo le vie della città, aperto a tutta la cittadinanza. 

Il percorso si snoderà da Parco Massari a piazza Savonarola. Le azioni teatrali rappresenteranno l'impegno delle donne per ottenere un diritto fondamentale di cittadinanza, gli ostacoli incontrati e una riflessione sull’assenza di questo diritto, ad esempio, per le donne migranti.

L'itinerario, curato da UDI Ferrara in collaborazione con UISP Ferrara, Teatro Comunitario, ANPI, Istituto di storia contemporanea, Museo del risorgimento e della resistenza, Coro delle mondine di Porporana, Coordinamento Donne SPI-CGIL, Ufficio Migranti CGIL. 
l’Ariosto, Bassani, de Chirico e i primi chiarori della luce elettrica – Lunedì 30 maggio 2016 ore 17.00, piazza Trento Trieste.
Escursione culturale (a piedi o con bicicletta a mano) in compagnia dello storico Francesco Scafuri. Introduce l’ingegnere Luca Capozzi. Luogo di ritrovo: piazza Trento e Trieste (di fronte a palazzo San Crispino).

Breve itinerario storico-artistico dalla Cattedrale al Castello Estense, passando per l’antica via degli Adelardi, palazzo Arcivescovile e piazza Savonarola. L’iniziativa propone un breve itinerario alla scoperta di quei luoghi del centro che rivestono particolare importanza, non solo dal punto di vista storico e architettonico, ma anche perché rievocano grandi personalità della letteratura e dell’arte, come Ludovico Ariosto, Giorgio Bassani e Giorgio de Chirico.

Il percorso sarà curato dall’Ufficio Ricerche Storiche del Comune di Ferrara in collaborazione con Festival IT.A.CÁ 2016 migranti e viaggiatori. 

Concorso On line di racconti brevi “Percorsi di Pace”
Integrare o espellere, escludere e includere, inserire o lasciare fuori. 

Queste parole, ormai entrate giocoforza nella nostra ordinarietà, sono parole difficili. Difficili o perché respingenti o perché ambigue. Respingenti perché le paure trovano una facile risposta nell’esclusione immediata di tutto ciò che è diverso. Ambigue perché anche in quelle a valenza positiva si cela un rischio, quello dell’assimilazione forzosa. 

La promozione dei diritti umani, la lotta contro ogni genere di discriminazione, l'educazione alla pace e la promozione del dialogo interculturale sono i temi al centro del concorso online di racconti brevi “percorsi di pace tra diritti e integrazione” del Festival dei Diritti 14^ edizione. Gli elaborati avranno come scopo quello di mostrare, nella nostra quotidianità, possibili percorsi di “contaminazione sociale”, di “meticciato culturale”, che partendo da posizioni differenti ed ugualmente dignitose, giungano ad una idea di socialità nuova che non sia il risultato del semplice innesto del diverso nell’apparentemente normale, ma che crei qualcosa di nuovo, frutto della fusione alchemica degli originari punti di partenza. 

La partecipazione al contest è gratuita ed è rivolta a tutta la cittadinanza.
Il termine ultimo per inviare i racconti sarà il 19 maggio alle ore 24.00.
Le opere andranno inviate all’indirizzo: festivaldeidiritti.contest@gmail.com 

Ad aiutare la giuria nell'identificazione degli elaborati vincitori ci sarà Valentina Giannini, docente di corsi di scrittura creativa.
Il concorso “Percorsi di Pace” è realizzato in collaborazione con il Festival IT.A.CÁ 2016 migranti e viaggiatori.
INCONTRI ED EVENTI 
Premiazione concorso online di racconti brevi – Lunedì 30 maggio ore 18.30, Castello Estense.
Premiazione dei racconti brevi vincitori del concorso online presso la sala Alfonso d'Este del Castello Estense. Il Primo premio, offerto da Equotube, prevede un weekend per due persone in una struttura ricettiva eco-sostenibile, mentre il secondo e terzo premio dei buoni acquisto da  spendere in una libreria di Ferrara. Al termine verrà offerto un buffet a tutti i partecipanti.
Presentazione di “Wislawa Szymborska﻿,Si dà il caso che io sia qui di Alice Milani - Martedì 31 maggio ore 17.30 – La Feltrinelli Ferrara.
“Il mio vestito è semplice, le scarpe un po’ consumate, ma io sono felice, oggi mi sposo con Adam. Festeggeremo assieme ai nostri amici, con un caffè o un piccolo brindisi. Abbiamo così pochi soldi, ma non importa.” Lei e Adam andranno a vivere nella Casa dei Letterati, a contatto con i più importanti scrittorie pensatori polacchi.﻿
Wislawa Szymborska﻿,Si dà il caso che io sia qui﻿ di Alice Milani, pubblicato da Beccogiallo racconta la vita della poetessa polacca dal primo matrimonio e trasloco nella Casa dei Letterati di Cracovia nel 1948 fino al premio Nobel per la letteratura, conferitole nel 1996.

Dopo un inizio modesto ma pieno di entusiasmo e fiducia nel governo socialista polacco e nelle sue istituzioni culturali, Szymborska diventa sempre più complessa e forte. La crescente consapevolezza della soppressione delle voci dissidenti la porta fino al distacco dal partito e alla conseguente perdita del lavoro che aveva nel giornale letterario ufficiale. La sua riflessione sulla condizione umana non viene certo arrestata dalla disapprovazione del regime, e Szymborska continua a costruire la sua visione tanto attraverso la poesia quanto con il linguaggio visuale del collage. Questo è chiaramente stato un punto di contatto molto forte per Milani, che ha usato questa tecnica nel fumetto per esplorare momenti significativi di crescita della giovinezza della poetessa.

Alice Milani (Pisa, 1986) ha studiato pittura all’Accademia Albertina di Torino e si è specializzata in incisione all’ENSAV La Cambre di Bruxelles. Fa parte dal 2010 del collettivo di disegnatori La Trama Autoproduzioni, per il quale contribuisce ai progetti Coppie miste #1, #2 e #3. Ha pubblicato storie brevi su Lo straniero, Delebile e Turkey Comics.
Evento “Il lavoro non ha colore” - Venerdi 27 maggio ore 18.00, Teatro Off.
"Il lavoro non ha colore" è il titolo dell'evento ideato e organizzato da Cgil Ferrara che si terrà venerdì 27 maggio alle ore 18 presso il Teatro Off in Viala Alfonso d'Este, 13 a Ferrara. Punto di partenza e di approdo dell'evento proposto è il lavoro, sul fronte dei diritti quale strumento di inclusione sociale per lavoratrici e lavoratori stranieri sul territorio, impegnati nelle diverse realtà produttive. L'evento sarà occasione per portare a conoscenza dell'opinione pubblica, attraverso la rappresentazione teatrale, la vera natura del lavoro povero italiano e straniero, nel nostro territorio e dei percorsi di migranti e richiedenti asilo che affrontano lunghi viaggi alla ricerca anche di un lavoro dignitoso. Seguirà un aperitivo multietnico preparato in collaborazione con l'associazione Cittadini del Mondo" 
Il Festival dei diritti incontra il Totem – dal 3 al 5 giugno, Teatro Cortàzar.
Nell'ambito della quarta edizione del Totem, il Festival dei diritti organizza in collaborazione con il Teatro Cortàzar un concerto e una mostra fotografica.

Totem Arti Festival è un festival di teatro, danza contemporanea, musica e community art nato nel 2013 grazie ad una campagna di crowdfounding da un' idea di Natasha Czertok, attrice, regista, pedagoga e organizzatrice teatrale e Nicola Galli, danzatore e coreografo, formatisi entrambi al Teatro Nucleo; il progetto nasce dalla volontà di riattivare l'area di Pontelagoscuro Vecchia nella zona nord di Ferrara, attorno a Teatro Cortazar e all'antistante Parco Tito Salomoni: luogo solitario quest'ultimo ma potenzialmente vitale, affacciato direttamente sul fiume Po. Un Festival che propone un mix tra linguaggi contemporanei, teatro e laboratori per bambini e ragazzi, indie rock, arte “popolare”, buon cibo, sempre in un'ottica di rispetto dell'ambiente e di sensibilizzazione ecologica. Nell'arco delle tre edizioni sono approdate a Pontelagoscuro decine di gruppi musicali, teatrali e compagnie di danza, che hanno portato linfa e colore in un' area periferica e raramente attraversata da eventi culturali.
Plenaria conclusiva – Mercoledi 8 giugno, Castello Estense.
Al termine del Festival si organizzerà una sessione plenaria alla quale saranno invitate tutte le associazioni facenti parte del Comitato Promotore del Festival dei Diritti e le associazioni che hanno partecipato al Bando Pace 2015-2016. La giornata sarà aperta al pubblico.

Tale incontro sarà un momento nel quale si potranno valutare i risultati dei singoli programmi proposti e realizzati all'interno del Bando Pace 2015-2016 della Provincia di Ferrara, valutarne l'impatto sulla realtà locale ed avere un ritorno/discussione conclusiva sulle tematiche trattate.

TUTTI GLI EVENTI SONO GRATUITI E REALIZZATI IN COLLABORAZIONE E CON IL SOSTEGNO DI 
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