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Ferrara in Jazz 2018 – 2019
XX Edizione

5 ottobre 2018 – 30 aprile 2019
COMUNICATO STAMPA

Lunedì 22 ottobre, a partire dalle ore 20.00
Monday Night Raw
Opening Act
Happy Hour with Willygroove DJ
+

Live
Massimiliano Sorrentini Jackie On Mars
Piero Bittolo Bon, sax alto
Gabriele Evangelista, contrabbasso
Massimiliano Sorrentini, batteria
+
Jam Session
Da un’idea del batterista Massimiliano Sorrentini nasce Jackie On Mars, progetto protagonista del Monday Night Raw di lunedì 22 ottobre che si configura come un sentito omaggio alla figura di Jackie McLean, icona della scena jazz americana sin dagli anni ’50. Affiancano il leader Piero Bittolo Bon al sax tenore e Gabriele Evangelista al contrabbasso.  Segue il concerto l’imprevedibile jam session.
Jackie McLean on Mars è il titolo di un documentario del 1979 di Kenneth Levis, dedicato alla figura di Jackie McLean, uno dei grandi della scena jazz americana sin dagli anni ’50, straordinario sassofonista alto, compositore, docente e mentore di moltissimi musicisti di oggi. 

Da un’idea del batterista Massimiliano Sorrentini nasce Jackie On Mars, progetto protagonista del Monday Night Raw di lunedì 22 ottobre (a partire dalle ore 20.00) che, a guisa del documentario, si configura come un sentito omaggio alla figura di McLean. Non si tratta solamente di un’accurata selezione delle composizioni del maestro newyorchese, ma di una ricerca sulla sua estetica musicale complessiva, utilizzata come un vero e proprio trampolino di lancio per le improvvisazioni dei componenti del trio, completato da Piero Bittolo Bon al sax alto e Gabriele Evangelista al contrabbasso. Una band che si muove con grande libertà sulle strutture, con lunghe cavalcate modali in cui emergono le notevoli doti solistiche e tecniche dei tre musicisti, senza mai produrre un virtuosismo fine a se stesso, ma votata all'ottenimento di una massa sonora garantita dal collante di un costante ascolto reciproco.

Anticipa il concerto l’aperitivo a buffet al wine bar del Torrione accompagnato dalla selezione musicale di Willygroove Dj. Immancabile la jam session che condurrà a notte fonda. Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas. 
INFORMAZIONI

www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Infoline: 0532 1716739 (dalle 12.00 alle 22.00)
Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Se si riscontrano difficoltà con dispositivi GPS impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas.

Tessera Endas € 15

Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria 19.30

Aperitivo a buffet con dj set a partire dalle ore 20.00

Concerto 21.30

Jam Session 23.00
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Andrea Firrincieli

DIREZIONE ARTISTICA
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UFFICIO STAMPA 
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e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
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