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Ferrara in Jazz 2017 – 2018
XIX Edizione

06 ottobre 2017 – 28 aprile 2018
COMUNICATO STAMPA

Sabato 10 febbraio, ore 21.30
In collaborazione con Reverb
Kneebody
Shane Endsley, tromba ed elettronica 
Ben Wendel, sassofoni ed elettronica
Adam Benjamin, tastiere

 Kaveh Rastegar, basso elettrico

 Nate Wood, batteria
Il main concert di sabato 10 febbraio, in collaborazione con REVERB, è nelle mani di una delle band più accattivamenti ed acclamate d’oltreoceano, i Kneebody, formata da Shane Endsley alla tromba ed elettronica, Ben Wendel ai sassofoni ed elettronica, Adam Benjamin alle tastiere, Kaveh Rastegar al basso elettrico e Nate Wood alla batteria.

In collaborazione con REVERB, sabato 10 febbraio (inizio ore 21.30), il Jazz Club Ferrara ospita una delle band più accattivanti ed acclamate d’oltreoceano, i Kneebody, composta da Shane Endsley alla tromba ed elettronica, Ben Wendel ai sassofoni ed elettronica, Adam Benjamin alle tastiere, Kaveh Rastegar al basso elettrico e Nate Wood alla batteria.
Il gruppo, definito “inespugnabile” dal critico del NY Times Nate Chinen, rappresenta al meglio lo stato attuale della musica improvvisata statunitense. Surreali e magnetici, i Kneebody impastano la profondità e la ricchezza armonica del jazz a incalzanti beat hip-hop, con temi ipnotici e repentini cambi di ritmo che sbigottiscono per maestria esecutiva. Il massiccio utilizzo dell'elettronica amplia la tavolozza timbrica ed esalta la scrittura moderna e dinamica dell’originale repertorio che comprende brani dell’ultimo lavoro dal titolo Anti-Hero.
Amici fin da giovanissimi (ad eccezione di Nate Wood, “arruolato” successivamente), i componenti si sono conosciuti alla fine degli anni ’90 alla  Eastman School of Music. Uniti dalla stessa passione, hanno dato il via alla loro carriera debuttando nel 2005. Il termine Kneebody è frutto della creatività dell’allora compagna di Wendel, un neologismo che sottolinea l’assenza di un vero leader – di fatto lo sono tutti e quattro – in un gruppo difficilmente etichettabile. Il bassista Kaveh Rastegar ha suonato, tra i tanti, con Ligabue, Bruno Mars e John Legend; Ben Wendel, di scena al Torrione lo scorso sabato con Blue Velvet, ha collaborato con Prince, Snoop Dogg, Joshua Redman e Mark Turner; il trombettista Shane Endsley, lo abbiamo visto con Any Di Franco ed i Pearl Jam; il tastierista Adam Benjamin già al fianco di Beck e Dave Douglas. Niente altro da aggiungere.
La cena alla carta anticipa il concerto. È consigliata la prenotazione allo 0532 1716739 dalle ore 12:30 alle ore 19:30. Info su www.jazzclubferrara.com
INFORMAZIONI


www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Per informazioni e prenotazione cena 0532 1716739 dalle ore 12:30 alle ore 19:30.
Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Con dispositivi GPS è preferibile impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Intero: 20 euro 

Ridotto: 15 euro (la riduzione è valida prenotando la cena al Wine Bar, accedendo al solo secondo set, fino ai 30 anni di età, per i possessori della Bologna Jazz Card, per i possessori di MyFe Card, per i possessori della tessera AccademiKa, per i possessori di un abbonamento annuale Tper, per i possessori di Jazzit Card, per gli alunni e docenti del Dipartimento Jazz del Conservatorio “G. Frescobaldi” di Ferrara).
Intero + Tessera Endas: 25 euro

Ridotto + Tessera Endas: 20 euro


NB Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria: 19.30

Cena a partire dalle ore 20.00

Primo set: 21.30

Secondo set: 23.00

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

