Assessorato alle Politiche e Istituzioni Culturali
Servizio Biblioteche e Archivi
Il Giardino del mondo
Progetto vincitore del concorso “Io amo i beni culturali” Ed. 2018 bandito da IBACN Regione Emilia-Romagna

COMUNICATO STAMPA
Sabato 16 marzo 2019

c/o Un Bel Dì, Factoy Grisù – via Poledrelli 21 Ferrara

Laboratorio di falegnameria a cura di Alberto Minotti dell’Associazione Un Bel Dì
Partecipanti CPIA di Ferrara
La rappresentazione teatrale a cura del “Metodo Cosquillas”, a cui potremo assistere a maggio prossimo alla Factory Grisù, ha una scenografia ‘prêt-à-porter’ grazie agli attori-falegnami del CPIA coordinati da Alberto Minotti dell’Associazione Un Bel Dì. I laboratori di teatro e falegnameria sono inclusi nell’ampio ventaglio di attività de’ “Il Giardino del mondo”, progetto vincitore del concorso “Io amo i beni culturali” edizione 2018, bandito da IBACN Emilia-Romagna.
La rappresentazione teatrale a cura del “Metodo Cosquillas” di Massimiliano Piva, a cui potremo assistere a maggio prossimo alla Factory Grisù, ha una scenografia ‘prêt-à-porter’ grazie agli attori-falegnami del CPIA! 
Con il coordinamento di Alberto Minotti dell’Associazione Un Bel Dì prosegue, sabato 16 marzo, il laboratorio di falegnameria volto alla realizzazione di piccoli manufatti in legno che costituiranno parte della scenografia della pièce succitata. Al laboratorio stanno partecipando svariati studenti del CPIA di Ferrara, gli stessi che vestiranno i panni di attori e si esibiranno pubblicamente nel pomeriggio di sabato 4 maggio (ore 15.00).
I laboratori di teatro e falegnameria sono inclusi nell’ampio ventaglio di attività de’ “Il Giardino del mondo”, progetto vincitore del concorso “Io amo i beni culturali” edizione 2018, bandito da IBACN Emilia-Romagna.

L'Associazione Un Bel Dì nasce dall'idea di tre soci, tra cui l’ingegnere, progettista e formatore Alberto Minotti. L'obiettivo di Un bel Dì è quello di fare cultura creativa utilizzando il legno, progettando, realizzando e installando arredi ed allestimenti attraverso tecniche vecchie e nuove. Si (ri)usano e reinterpretano i materiali utilizzati che, assemblati insieme, danno vita a manufatti e arredi di vario genere.

Il regista Massimiliano Piva è ideatore del "Metodo Cosquillas", un tipo di teatro mimico/gestuale, non parlato, se non per pochissime battute, che vuole far emozionare proprio attraverso le espressioni facciali e la mimica corporea. L'effetto finale sul pubblico è di grande impatto, è chiaro il messaggio che deve arrivare e chiara è l'emozione degli spettatori. La rappresentazione sviluppa il tema della discriminazione razziale e fa capire quanto, al contrario, è importante creare relazioni paritarie fra persone e sviluppare l'accoglienza e l'integrazione. 

L'abbinamento di queste due realtà laboratoriali è stato pensato per offrire l'opportunità di sviluppare la manualità e l'interesse verso un potenziale lavoro, nonché la sensibilità emotiva per mezzo della recitazione.

INFORMAZIONI

email mezzetti.ariostea@edu.comune.fe.it , b.morsiani@edu.comune.fe.it
Tel 0532 418240/8213 (Lun - Mer - Ven dalle 9 alle 14; Mar - Gio dalle 9 alle 14 e dalle 15 alle 18)
Facebook  Il Giardino del mondo – Io amo i beni culturali
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Beatrice Morsiani e Corinna Mezzetti del Servizio Biblioteche e Archivi del Comune di Ferrara
Alberta Gaiani e Sabrina Virruso del CPIA di Ferrara
Lorenza Cenacchi del Liceo Carducci di Ferrara
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Eleonora Sole Travagli
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