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Ferrara in Jazz 2015 – 2016
XVII Edizione

16 ottobre 2015 – 23 aprile 2016
COMUNICATO STAMPA

Sabato 23 aprile, ore 21.30
In collaborazione con Crossroads jazz e altro in Emilia-Romagna
Nicole Mitchell Quartet
Nicole Mitchell, flauto;
Tomeka Reid, violoncello;
Silvia Bolognesi, contrabbasso;
Pasquale Mirra, vibrafono
Sabato 23 aprile spetta al sodalizio firmato Crossroads & Ferrara in Jazz calare il sipario sulla diciassettesima edizione dell’apprezzata rassegna ferrarese con lo straordinario universo musicale della virtuosa flautista chicagoana Nicole Mitchell in quartetto. Completano la formazione Tomeka Reid al violoncello, Silvia Bolognesi al contrabbasso e Pasquale Mirra al vibrafono.
Sabato 23 aprile (ore 21.30) spetta al sodalizio firmato Crossroads & Ferrara in Jazz calare il sipario sulla diciassettesima edizione dell’apprezzata rassegna ferrarese con il quartetto guidato da Nicole Mitchell, straordinaria compositrice e artista di originalissima creatività, inclusa di diritto tra le più grandi virtuose di flauto sulla scena mondiale. Nella sua musica, la Mitchell recupera la spiritualità africana inserendola nel contesto improvvisativo tipico della ricca scena di Chicago da cui proviene. Al Torrione si presenta al fianco di Tomeka Reid (violoncello), Silvia Bolognesi (contrabbasso) e Pasquale Mirra (vibrafono), proponendoci - con rigore ed emozionante immediatezza - il suo universo musicale. 
Come leader di gruppi quali Black Earth Ensemble, Black Earth Strings, Ice Crystal e Sonic Projections, la Mitchell è stata eletta “Top Flutist of the Year” dal DownBeat Critics Poll per quattro anni consecutivi (2010 – 2014), mentre dal 1995 è membro della AACM (Association for the Advancement of Creative Musician) di cui oggi è presidente. “La creazione di mondi immaginari che, attraverso la musica, creino un ponte tra ciò che ci è familiare e l’ignoto” è la missione che da sempre la anima e che l’ha condotta a realizzare album come “Black Unstoppable” (Delmark, 2007) e  “Awakening”  (Delmark, 2011) in cui la cultura afroamericana viene celebrata attraverso un’audace e riuscita fusione di jazz, gospel, pop, ritmi del Continente Nero e, ovviamente, sperimentazione.
INFORMAZIONI


www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Infoline 339 7886261 (dalle 15:30)

Prenotazione cena 333 5077059 (dalle 15:30)

Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Con dispositivi GPS è preferibile impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Intero: 20 euro 

Ridotto: 15 euro (la riduzione è valida prenotando la cena al wine bar, accedendo al solo secondo set, fino ai 30 anni di età, per i possessori della Bologna Jazz Card, per i possessori di MyFe Card, per i possessori della tessera Akkademica, per i possessori di un abbonamento annuale Tper)

Intero + Tessera Endas: 25 euro

Ridotto + Tessera Endas: 20 euro


NB Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria: 19.30

Cena a partire dalle ore 20.00

Primo set: 21.30

Secondo set: 23.00

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

