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Conservatorio Frescobaldi in collaborazione con Ferrara Musica 
Da sabato 13 ottobre al 10 novembre ore 17
PIANO DUO FESTIVAL 2018
Musica per due pianoforti / Quarta edizione
Tra gli ospiti anche i due storici pianisti argentini, Hector Moreno e Norberto Capelli, e Maria Grazia Bellocchio e Stefania Redaelli 
Ridotto del Teatro Comunale Claudio Abbado
Corso Martiri della Libertà, 5 - Ferrara
Due pianoforti, quattro serate, una nuova collaborazione per arricchire il panorama musicale dell’autunno a Ferrara. Da sabato 13 ottobre, Ferrara PianoDuo Festival sarà al Ridotto del Teatro Comunale “Claudio Abbado”. La quarta edizione della rassegna dedicata al repertorio per due pianoforti, organizzata dal Conservatorio Frescobaldi in collaborazione con il Teatro Comunale, è arricchita dalla collaborazione con Ferrara Musica.
A inaugurare Ferrara PianoDuo Festival, sabato 13 ottobre alle 17, sarà l’ideatore della rassegna, Luigi Di Ilio, insieme alla pianista Maria Cristina Carini. Verranno proposte musiche di Robert Schumann, con i Sei studi in forma di canone op. 56 (trascrizione di Claude Debussy) e l’Andante e variazioni op. 46, e di Johannes Brahms con la Sonata in fa minore op. 34b nella versione per due pianoforti del famoso quintetto.
Luigi Di Ilio è docente di pianoforte al Conservatorio Frescobaldi di Ferrara. Abruzzese, inizia a soli quattro anni lo studio della musica. Studia con Lucia Passaglia, già allieva di Benedetti Michelangeli, al Conservatorio “Luisa D’Annunzio” di Pescara, e si diploma con il massimo dei voti e la lode. Prosegue gli studi all’Accademia Musicale Chigiana a Siena, con Guido Agosti per il pianoforte e con Riccardo Brengola per la musica da Camera, ottenendo il prestigioso Diploma d’Onore. Nel 1980 debutta con Donato Renzetti al Teatro Filarmonico di Verona. Nel 1981 vince la selezione per la celebrazione del 50° di fondazione dell’Accademia Chigiana. Vince importanti premi nazionali tra cui: “Premio Martucci”, “Premio Rendano”, “Premio Cata Monti”, “Premio Lorenzi” (duo pianistico per due pianoforti) con Ermindo Polidori. Insieme al violinista Fabio Biondi incide per l’etichetta OPUS 111 due CD contenenti l’opera di Gian Francesco Malipiero, l’integrale delle Sonate di Schumann e le Tre Romanze di Clara Wieck per violino e pianoforte. Collabora col violinista Alessandro Perpich con cui ha da poco realizzato l’integrale delle Sonate di Beethoven, e con la mezzosoprano Simona Mango. Con il violinista Christian Joseph Saccon ha suonato a Londra a Saint John's Smith Square, presentando in prima mondiale la Sonata “La Tempesta” di Paganini.
Maria Cristina Carini vanta un bagaglio di esperienze artistiche tra i più ricchi e variegati del panorama pianistico italiano. Ha suonato con prestigiose società di concerti italiane (come l’Accademia Filarmonica Romana, i Pomeriggi Musicali di Milano, il Festival Pontino di Sermoneta, il Rossini Opera Festival di Pesaro, Settembre Musica di Torino) e straniere (in Francia, Germania, Svizzera, Serbia, Slovenia, Repubblica Ceca). Accanto a molte altre esperienze cameristiche, ha affrontato con Annibale Rebaudengo l’intero repertorio per Duo Pianistico da Mozart a Boulez. Ha suonato con Dora Schwarzberg e Vadim Brodski e collaborato ai corsi di perfezionamento della Fondazione Romanini di Brescia. Dedica largo spazio all’insegnamento che affronta con particolare interesse tenendo masterclasses e seminari di interpretazione pianistica. Ha insegnato al Conservatorio Verdi di Milano.
Seguono due importanti appuntamenti, che portano a Ferrara sabato 20 ottobre alle 17 due storici pianisti argentini Hector Moreno e Norberto Capelli, che proporranno nella prima parte musiche di Wolfgang Amadeus Mozart o a lui ispirate: Ouverture dal Flauto Magico, con trascrizione di Busoni, e Sonata in do maggiore K. 545 nella versione di Edvard Grieg, Franz Liszt con Réminiscences de Don Juan de Mozart S. 656. Nella seconda parte saranno accostati capisaldi del repertorio francese, con Maurice Ravel (Introduction et Allegro) e Claude Debussy (En blanc et noir), a pagine di Alberto Ginastera (Suite dal balletto Estancia op. 8, nella trascrizione dello stesso Hector Moreno). 
Sabato 27 ottobre, sempre alle 17, il duo pianistico è femminile con due protagoniste che hanno dedicato gran parte della loro carriera alla musica contemporanea: Maria Grazia Bellocchio e Stefania Redaelli. Nel loro programma figurano pagine contemporanee di Mauricio Kagel (Capriccio) e Fabio Nieder (Musica doppiata) e capolavori del Novecento storico, con Béla Bartók (7 pezzi da Mikrokosmos) e Igor Stravinsky (la monumentale trascrizione dell’autore per due pianoforti del Sacre du printemps).
Un passaggio di testimone segna l’ultimo appuntamento in rassegna. Sabato 10 novembre alle 17, infatti, protagonisti del Ferrara PianoDuo Festival saranno gli allievi del Conservatorio Frescobaldi, con due concerti per pianoforte e orchestra nella versione per due pianoforti. Carlo Bergamasco e Jacopo Bonora si esibiranno con il Concerto in la maggiore K. 414 di Wolfgang Amadeus Mozart. Manuele Cariani e Jacopo Bonora con Concerto n. 1 in sol minore op. 25 di Felix Mendelssohn-Bartholdy.
L’ingresso al Ridotto del Teatro Comunale per i primi tre appuntamenti è di 7 euro (5 euro ridotto, 1 euro per gli studenti e i docenti del Conservatorio Frescobaldi), mentre l’ultimo concerto è a ingresso gratuito. Maggiori informazioni su www.consfe.it e su www.ferraramusica.it.
Ferrara PianoDuo Festival è la rassegna nata nel 2015 da un’idea di Luigi Di Ilio, direttore artistico della manifestazione pianistica. Di Ilio, docente di Pianoforte al Conservatorio di Ferrara, ha fatto parte per più di trent’anni del duo ‘Polidori - Di Ilio’, specializzato nel repertorio per due pianoforti, vincitore nel 1973 di un premio del Teatro alla Scala di Milano e nel 1977 del prestigioso Premio Lorenzi, dell'Accademia Musicale Chigiana di Siena.
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