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Ferrara in Jazz 2016 – 2017
XVIII Edizione

7 ottobre 2016 – 28 aprile 2017
COMUNICATO STAMPA

Venerdì 10 febbraio, ore 21.30
In collaborazione con Associazione Musicisti Ferraresi
Quai des Brumes – Album Release Concert
Federico Benedetti, clarinetto;
Emilio Tolga During, chitarra manouche;
Roberto Bartoli, contrabbasso

Venerdì 10 febbraio, per il secondo appuntamento firmato “Jazz Goes To College”, il Jazz Club Ferrara è lieto di ospitare Quai des Brumes. Il trio formato da Federico Benedetti al clarinetto, Emilio Tolga During alla chitarra manouche e Roberto Bartoli al contrabbasso, presenterà il primo lavoro discografico che esplora l’universo musicale della Parigi anni ’30. L’appuntamento è realizzato in collaborazione con l’Associazione Musicisti Ferraresi.
Secondo appuntamento firmato “Jazz Goes To College” quello di venerdì 10 febbraio (ore 21.30), realizzato in collaborazione con l’Associazione Musicisti Ferraresi, che vede esibirsi sul palco del Jazz Club Ferrara il trio Quai des Brumes formato da Federico Benedetti al clarinetto, Emilio Tolga During alla chitarra manouche e Roberto Bartoli al contrabbasso. 
Di “chansons boiteuses” è costituito il loro repertorio, finalmente raccolto in un prezioso cd che sarà presentato e donato al pubblico presente in sala.
Il nome del trio trae spunto sia dall’omonimo romanzo (1927) dello scrittore francese Pierre Mac Orlan sia dalla pellicola, del 1938, di Marcel Carné e Jacques Prévert, omaggio al Front Populaire, il primo governo socialista d'Europa che ha vinto importanti ed esemplari lotte a favore dei lavoratori. 
In quegli anni, Parigi era terra d'asilo di popoli perseguitati dal razzismo, dalle guerre civili e dalle dittature. La città divenne ben presto punto d'incontro di culture e generi musicali, primo tra tutti il jazz ed il jazz manouche di cui il chitarrista Django Reinhardt fu maestro indiscusso. 

Il trio Quai des Brumes - letteralmente “porto delle nebbie” - esplora musicalmente quel crogiolo di linguaggi attraverso il jazz di Sidney Bechet e quello gipsy, i brani di chansonniers come Charles Trenet, Léo Ferré, Georges Brassens e Serge Gainsbourg, con l’intenzione di ricreare l'atmosfera della Parigi di quel tempo: una città colta, immaginifica e creatrice di miti, ricca di atmosfere rarefatte, dai tratti sognanti.

INFORMAZIONI


www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Infoline 339 7886261 (dalle 15:30)

Prenotazione cena 333 5077059 (dalle 15:30)

Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci. “Le strade del jazz” è fruibile fino al 28 aprile 2017 nelle serate di programmazione.
DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Con dispositivi GPS è preferibile impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Posto unico € 15 

Posto unico + Tessera Endas € 20

Copia del cd in omaggio a tutti i partecipanti


NB Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria: 19.30

Cena a partire dalle ore 20.00

Concerto: 21.30

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com

cell. + 39 339 6116217

