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RITMIA, LA SCUOLA
A Wunderkammer si impara a educare
 Ultimi giorni per iscriversi alla Scuola 
di alta formazione per educatori (e non solo): c’è tempo fino al 13 novembre
Il Metodo Ritmìa sperimenta il vissuto emotivo del bambino attraverso la musica, il respiro e il movimento
A Wunderkammer (Palazzo Savonuzzi via Darsena 57)
*****

Ultimi giorni per iscriversi al corso di alta formazione al Dipartimento Musicale Metodo Ritmìa, di cui il Consorzio Wunderkammer è location partner. Wunderkammer si prepara a diventare sede dell’educazione e della crescita. Le iscrizioni sono aperte fino al 13 novembre. Il corso organico di formazione ‘Ritmìa, la scuola’ è rivolto agli insegnanti di scuola dell’infanzia e primaria, educatori, musicisti, artisti, studenti in scienze educative, attori, psicomotricisti, ballerini e tutti coloro che sono alla ricerca di qualcosa di nuovo da imparare e insegnare. 

Da tredici anni, infatti, l’Associazione Musicisti di Ferrara ospita al suo interno gli esclusivi corsi di Ritmìa, innovativo approccio nato nel 1993 per avvicinare i bambini alla musica, potenziandone l’ascolto, la concentrazione, la comprensione, l’esecuzione strumentale e vocale, attraverso la propedeutica ritmico-melodica e motoria in modo spontaneo, efficace e divertente a partire dai primi anni di vita. Quest’anno Ritmìa, pur rimanendo fedele nelle premesse e negli obiettivi originari, si presenta con una nuova formula a tre livelli progressivi, di cui i primi due si svolgeranno a Ferrara e vedranno come location partner il Consorzio Wunderkammer, a Palazzo Savonuzzi, via Darsena 57 a Ferrara. 

Il corso si svilupperà in 30 ore complessive (di cui 24 ore suddivise in tre giornate, più 6 ore di forum online dedicato). La prima lezione sarà sabato 16 novembre dalle 9 alle 18, seguirà sabato 14 dicembre (dalle 9 alle 18) e sabato 11 gennaio (dalle 9 alle 18). Per informazioni, costi e iscrizioni: www.metodo-ritmia.it/it/corsi/ritmia-la-scuola. Email: ritmia@gmail.com, pagina Facebook: Dipartimento Musicale Metodo Ritmìa. 

Ritmìa la scuola è un corso organico di formazione fondato nel 2004 e che ha come principale obiettivo l'acquisizione degli elementi di base della pratica Ritmìa. Ritmìa è un ente formativo riconosciuto dal Miur (Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca), e si basa su un approccio ludico ideato dalla musicista Sonia Simonazzi per avvicinare i bambini alla pratica motoria attraverso la propedeutica ritmico-musicale in modo spontaneo, efficace e divertente a partire dai primi anni di vita. 
Il percorso integra l’esecuzione di particolari movimenti del corpo, andature, posture e pratiche respiratorie appositamente studiate per facilitare l’acquisizione degli elementi ritmici di base e potenziare la capacità di rilassarsi, concentrarsi, ascoltarsi e ascoltare. Oltre ai laboratori per i bambini strutturati in vari moduli di approfondimento, il corso prevede un programma di formazione per insegnanti appositamente elaborato anche per chi non ha precedenti esperienze in proposito. La musica e l’espressività, la pratica motoria, il lavoro sul corpo, lo yoga, il rilassamento e il gioco insieme, gli elementi fondamentali della pedagogia della prima infanzia, sono proposti in una cornice unitaria e interdisciplinare che i corsisti imparano a conoscere e praticare. 
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