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Ferrara in Jazz 2018 – 2019
XX Edizione

5 ottobre 2018 – 30 aprile 2019
COMUNICATO STAMPA

Lunedì 29 ottobre, a partire dalle ore 20.00
Monday Night Raw
Opening Act
Happy Hour with Gil DJ
+

Live
Roots Magic
Alberto Popolla, clarinetti

Errico De Fabritiis, sassofoni

Gianfranco Tedeschi, contrabbasso

Fabrizio Spera, batteria

+
Jam Session
Il Monday Night Raw di lunedì 29 ottobre è con i Roots Magic, uno dei gruppi più intensi della nostra scena jazz. Il collettivo formato da Alberto Popolla ai clarinetti, Errico De Fabritiis ai sassofoni,  Gianfranco Tedeschi al contrabbasso e Fabrizio Spera alla batteria presenta Last Kind Words. Segue il concerto l’imprevedibile jam session.
Giunti al secondo disco per l'etichetta portoghese Clean Feed, i Roots Magic - protagonisti del Monday Night Raw di lunedì 29 ottobre, a partire dalle ore 20.00 - confermano di essere uno dei gruppi più intensi della nostra scena jazz. 
Riunitisi nel 2013 a Roma, Alberto Popolla (clarinetti), Errico De Fabritiis (sassofoni), Gianfranco Tedeschi (contrabbasso) e Fabrizio Spera (batteria), costituiscono un formidabile combo che si muove nel solco della più rovente tradizione creativa nera, attingendo a piene mani dalla musica del Delta e da quella delle avanguardie degli anni Settanta. 

Non a caso anche in Last Kind Words – questo il titolo dell'ultimo disco – i quattro rileggono con grande freschezza temi di Charley Patton, Julius Hemphill, Roscoe Mitchell ed Henry Threadgill. Musica che nasce dall’urlo, dall’anima, musica che in parte ha trovato una sua storicizzazione, ma che con i Roots Magic dimostra di essere sempre portatrice di una forte carica emotiva. Caratteristica che ha permesso alla band di imporsi in soli cinque anni tra le più apprezzate realtà del jazz europeo, collezionando prestigiosi premi della critica. 

Anticipa il concerto l’aperitivo a buffet al wine bar del Torrione accompagnato dalla selezione musicale di Gil Dj. Immancabile la jam session che condurrà a notte fonda. Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas.

INFORMAZIONI

www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Infoline: 0532 1716739 (dalle 12.00 alle 22.00)
Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Se si riscontrano difficoltà con dispositivi GPS impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Ingresso a offerta libera riservato ai soci Endas.

Tessera Endas € 15

Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria 19.30

Aperitivo a buffet con dj set a partire dalle ore 20.00

Concerto 21.30

Jam Session 23.00
PRESIDENZA

Andrea Firrincieli

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

