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SCRIVERE DI MUSICA | DANIELE SPINI
Corso libero di critica musicale al Conservatorio di Ferrara
Termine iscrizioni al corso posticipato al 12 gennaio

Qual è la distinzione fra critica e musicologia? Quali sono i problemi di stile e linguaggio nelle diverse attività critiche? Che differenza c'è tra divulgazione e giornalismo? Questo e molto altro nel corso libero di critica musicale a cura di Daniele Spini, che da gennaio a giugno si svolgerà al Conservatorio Frescobaldi di Ferrara. 
Il corso è aperto a chi voglia fare esperienza di critica musicale, conoscendone la storia e le tecniche più utilizzate. Le esercitazioni pratiche consentiranno agli studenti di acquistare dimestichezza con il linguaggio giornalistico e il suo utilizzo. I migliori saranno pubblicati sul sito di Ferrara Musica se riferiti a concerti della stagione.
Daniele Spini, (Firenze 1951). Dal 1973 al 1996 ha collaborato alla rubrica di critica musicale della «Nazione» di Firenze. Dal 1980 al 1981 ha curato le edizioni del Teatro Comunale di Firenze – Maggio Musicale Fiorentino. Dal 1981 al 1990 ha insegnato Storia della musica alla Scuola di Musica di Fiesole. Dal 1985 al 1998 è stato critico musicale titolare del «Mattino» di Napoli. Dal 1990 al 1992 ha insegnato Storia della musica al Quinquennio sperimentale del Conservatorio di Firenze. Dal 1993 al 2006 è stato vicepresidente del Centro di ricerca e produzione musicale «Tempo Reale» di Firenze, fondato e a lungo diretto da Luciano Berio. Nel 1994 ha vinto, primo su 700 concorrenti, il concorso a cattedre per l'insegnamento di Storia della musica nei conservatori. Da allora al 2006 ha insegnato al Conservatorio di Benevento. Dal 1999 al 2006 è stato direttore artistico dell’Orchestra Sinfonica Nazionale della Rai, che ha portato a ottenere successi importanti quali il Premio Abbiati della critica musicale italiana (2005) per l’ideazione della rassegna contemporanea Rai NuovaMusica e l’invito al Festival di Salisburgo (2006). Nel 2000 è stato vicepresidente della giuria del Concorso Internazionale «Maria Callas – Nuove voci per Verdi» indetto dalla Rai e dal Comitato nazionale per le celebrazioni verdiane. E' docente di Storia della Musica del Conservatorio "Frescobaldi".
Per informazioni: 0532.207412 o produzioni@consfe.it. Il corso è aperto anche a esterni interessati non iscritti al Conservatorio, con richiesta all'ufficio Produzioni e previa valutazione. Termine iscrizioni al corso posticipato al 12 gennaio.
