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Ferrara in Jazz 2017 – 2018
XIX Edizione

06 ottobre 2017 – 30 aprile 2018
COMUNICATO STAMPA

Sabato 07 ottobre, ore 21.30
Steven Bernstein Sex Mob
Steven Bernstein, tromba
Briggan Krauss, sassofoni
Tony Scherr, basso elettrico
Kenny Wollesen, batteria

Sabato 7 ottobre il primo main concert di stagione festeggia i vent’anni di carriera di uno dei gruppi più irriverenti del jazz d’oltreoceano, i Sex Mob. Capitanati dal trombettista statunitense Steven Bernstein, Briggan Krauss (sassofoni), Tony Scherr (basso elettrico) e Kenny Wollesen (batteria) presenteranno al pubblico del Torrione il nuovissimo Cultural Capital, composto perlopiù da brani originali che portano la firma del leader.
Sabato 7 ottobre (ore 21.30) il primo main concert di stagione spalanca le porte alla Grande Mela per festeggiare i vent’anni di carriera di uno dei gruppi più irriverenti del jazz d’oltreoceano, i Sex Mob: un quartetto nato quasi per caso, a metà anni ’90, in occasione di un lungo ingaggio alla Knitting Factory, celebre locale newyorkese diventato anche etichetta. Il trombettista e leader Steven Bernstein aveva pensato ai Sex Mob come a una sorta di palestra personale per far pratica con la slide trumpet (una tromba con la culisse) e divertirsi con alcuni dei suoi amici più stretti. 
La mission, infatti, è sempre stata quella di riportare l’ironia nel jazz attraverso una musica immediata e quindi fruibile ai più, pur mantenendo una considerevole dose di avventura. E allora eccoli pizzicare qua e là musica dalle pellicole di James Bond, dal repertorio di Nino Rota per Fellini, o brani quali Sign O’ The Times di Prince e Fernando degli ABBA tra gli altri, per poi valorizzarne la melodia con arrangiamenti essenziali. A chi accusa i Sex Mob di essere una semplice cover band Bernstein spiega chiaramente che ogni brano entrato a far parte del repertorio è stato “sexmobizzato”, ovvero stravolto dalla poetica del gruppo che sintetizza divertimento puro e ricerca musicale, perizia compositiva ed efficacia comunicativa, con un lavoro certosino su timbri e dinamiche al servizio di un mondo sonoro multiforme. 
Dopo il debutto con Din of Inequity (1998) cui farà seguito Solid Sender (2000), entrambi pubblicati dalla Knitting Factory, si approda in anni più recenti a Cinema, Circus & Spaghetti Sexmob Plays Fellini, pubblicato nel 2013. Il pubblico del Torrione invece potrà ascoltare brani tratti da Cultural Capital, l’ultimo lavoro, e forse il più personale del quartetto, totalmente autoprodotto e composto esclusivamente da brani originali del leader. Se Steven Bernstein, Washington 1961, è un musicista aperto ed eclettico, con alle spalle collaborazioni anche al di fuori dell’ambito jazzistico, da Lou Reed ad Aretha Franklin, dai Lounge Lizard a Leonard Cohen, non sono da meno i suoi preziosi partner, musicisti estremamente duttili come  Briggan Krauss (sax alto e baritono) o l’affiatata coppia ritmica formata dal bassista Tony Scherr e dal batterista Kenny Wollesen, che ritroviamo frequentemente anche a fianco di Bill Frisell.
La cena alla carta anticipa il concerto. È consigliata la prenotazione allo 0532 1716739 dalle ore 12:00 alle ore 20:00. Info su www.jazzclubferrara.com
INFORMAZIONI


www.jazzclubferrara.com
jazzclub@jazzclubferrara.com
Per informazioni e prenotazione cena 0532 1716739 dalle ore 12:00 alle ore 20:00.
Il Jazz Club Ferrara è affiliato Endas, l’ingresso è riservato ai soci.

DOVE

Torrione San Giovanni via Rampari di Belfiore, 167 – 44121 Ferrara. Con dispositivi GPS è preferibile impostare l’indirizzo Corso Porta Mare, 112 Ferrara.

COSTI E ORARI

Intero: 25 euro 

Ridotto: 20 euro (la riduzione è valida prenotando la cena al Wine Bar, accedendo al solo secondo set, fino ai 30 anni di età, per i possessori della Bologna Jazz Card, per i possessori di MyFe Card, per i possessori della tessera AccademiKa, per i possessori di un abbonamento annuale Tper, per i possessori di Jazzit Card, per gli alunni e docenti del Dipartimento Jazz del Conservatorio “G. Frescobaldi” di Ferrara).
Intero + Tessera Endas: 30 euro

Ridotto + Tessera Endas: 25 euro


NB Non si accettano pagamenti POS

Apertura biglietteria: 19.30

Cena a partire dalle ore 20.00

Primo set: 21.30

Secondo set: 23.00

DIREZIONE ARTISTICA

Francesco Bettini

UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com ; press@jazzclubferrara.com
cell. + 39 339 6116217

