COMUNICATO STAMPA
Clandestino, birra, cibo e vino 

presenta
Downtown Tower
Giovedì 23 gennaio, ore 21.30
In collaborazione con Jazz Club Ferrara
Stefano De Bonis Slow Gold
Filippo Orefice, sax tenore
Stefano De Bonis, tastiere
Stefano Dallaporta, contrabbasso
Andrea Grillini, batteria

Dal 23 gennaio al 13 febbraio, al Clandestino di via Ragno, torna la Winter Edition di Downtown Tower e Clandestino D’Autore, con quattro appuntamenti live nel cuore della città estense ad ingresso libero. Ad aprire le mini rassegne spetta al groove di Slow Gold, quartetto guidato dal pianista Stefano De Bonis completato da Filippo Orefice al sax tenore, Stefano Dallaporta al contrabbasso e Andrea Grillini alla batteria. Appuntamento in collaborazione con Jazz Club Ferrara.

Dal 23 gennaio al 13 febbraio, al Clandestino di via Ragno, tornano Downtown Tower e Clandestino D’Autore in veste Winter Edition, con quattro appuntamenti live nel cuore della città estense ad ingresso libero.
Downtown Tower è realizzata in collaborazione con Jazz Club Ferrara, mentre il concerto firmato Clandestino D'Autore vede la consulenza artistica di Carlo Bollani.
Ad aprire le mini rassegne spetta - giovedì 23 gennaio, inizio ore 21.30 - a Slow Gold, quartetto guidato dal pianista Stefano De Bonis completato da Filippo Orefice al sax tenore, Stefano Dallaporta al contrabbasso e Andrea Grillini alla batteria. 
I musicisti di Slow Gold collaborano insieme in svariati gruppi da molto tempo, condividendo esperienze musicali ed extramusicali. Da questi intrecci è la nata voglia di ricercare in musica l’equilibrio, la freschezza e l’energia che la sinergia e l’alchimia tra le quattro personalità in questione sprigionano. Il repertorio è il giusto collante che rende solido il loro “campo da gioco”: si va da Elegant People dei Weather Report a Just The Two Of Us di Bill Withers, passando per Alfonsina y el mar di Ariel Ramirez e Just The Way You Are di Billy Joel…
Intrapresi alcuni cicli di lezioni private, Stefano De Bonis prosegue lo studio del pianoforte da autodidatta dedicandosi esclusivamente al jazz nel 1985. Alla fine degli anni '80 studia con Enrico Pieranunzi per circa tre anni presso l'Accademia Musicale Pescarese. Nello stesso periodo frequenta alcune edizioni dei seminari senesi.
Vanta collaborazioni con artisti quali Eugenio Colombo, Giancarlo Schiaffini, Mathias Shubert, Daniele Sepe, Tino Tracanna, Bruno Tommaso, Carla Bley, Steve Swallow, Steve Coleman, Ernst Reijseger, Butch Morris, Gianluigi Trovesi, Lester Bowie e Marilyn Mazur. Nel corso della sua carriera, De Bonis ha avuto altresì modo di mettere la propria esperienza musicale al servizio di produzioni multimediali, dando origine a diverse collaborazioni col mondo della danza e del teatrodanza.
I prossimi appuntamenti da segnare in agenda sono con Slavi Bravissime Persone (30/1), i Duck Juice (6/2) e ‘Souli’ di Viviana Severini (13/2). Per informazioni 0532 767101.
INFORMAZIONI

Infoline: 0532 767101
DOVE
Clandestino, via Ragno 50 - Ferrara
COSTI E ORARI

Ingresso libero
Concerto 21.30
UFFICIO STAMPA 

Eleonora Sole Travagli

e-mail: solejazzclubferrara@gmail.com, press@jazzclubferrara.com
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