ASSOCIAZIONE CULTURALE FIUMANA

Ferrara, 14 novembre 2018

COMUNICATO STAMPA

UNO, ZWEI, THREE: LE LINGUE SULLA PUNTA DELLE DITA

Una giornata tra le parole: ultimi posti disponibili
Sabato 17 novembre 2018 dalle ore 9 alle 19 
a Wunderkammer  via Darsena, 57 (Ferrara)
Una giornata dedicata all’apprendimento linguistico a Palazzo Savonuzzi a cura di Action Edu e Associazione Culturale Fiumana. Tra gli ospiti anche Diego Marani
***********
Esperienze, curiosità e giochi linguistici. Tutte le lingue sulle punta delle dita con ‘Uno, zwei, three’, la giornata dedicata all’apprendimento linguistico organizzata da Associazione culturale Fiumana e ActionEdu sabato 17 novembre dalle 9 alle 19 a Wunderkammer (via Darsena 57, Ferrara).

Ultimi posti disponibili per la terza edizione dell'evento più poliglotta che ci sia. Si tratta di Uno, zwei, three: le lingue sulla punta delle dita, che dopo il successo degli scorsi anni ritorna nel consueto appuntamento annuale a Palazzo Savonuzzi sabato in via Darsena 57 (Ferrara). Il tema scelto quest'anno per la giornata è il rapporto tra linguaggio e l’identità, sviluppato attraverso esperienze, curiosità e giochi.
Tra gli ospiti ci sarà anche Cesco Reale, poliglotta che fornirà qualche consiglio per appassionarsi alla lingua cinese, Diego Marani, linguista e scrittore, parlerà della dissoluzione delle identità linguistiche, mentre Tita Beaven, docente di lingua spagnola all’Open University (Gran Bretagna) ed esperta dell'apprendimento a distanza, svelerà il modo per imparare le lingue a un livello avanzato. Non finisce qua. Come e perché imparare la Lingua Italiana dei Segni? Lo spiegherà Elena Muzzani, interprete LIS, dopo un gioco linguistico a squadre. Gli interventi degli esperti saranno seguiti da stimolanti attività di gruppo, oltre che da un laboratorio di improvvisazione teatrale. Per iscrizioni: www.actionedu.eu/uno-zwei-three. Informazioni anche al 347.7139988 o scrivendo a info@fiumana.org.
Programma

9:00 – 9:20 Presentazione

9:20 – 10:20 Miglioriamo la pronuncia (Cesco Reale, poliglotta)

10:25 – 11:25 Per una dissoluzione delle identità linguistiche: adelanto mit europanto (Diego Marani, linguista e scrittore)

11:30 – 12:00 Pausa caffè

12:00 – 13:00 Introduzione alla lingua cinese (Cesco Reale)

13:00 – 14:15 Pausa pranzo con tavoli linguistici

14:15 – 14:45 Gioco linguistico a squadre

14:45 - 15:25 La Lingua Italiana dei Segni (Elena Muzzani, interprete LIS)

15:30 – 16:10 Practising languages at advanced level (Tita Beaven, docente di lingua spagnola)

16:15 – 16:55 Curiosità linguistiche (Cesco Reale)

17:00 – 18: 00 Lingua e Teatro (a cura di Associazione Fiumana)

18:00 – 19:00 Aperitivo linguistico
