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Citta Patrimonio dell’'Umanita






Servizio Castello Estense,Musei d’Arte Antica,Sacra e Storico Scientifici

 VISITE GUIDATE AL TEMPIO DI SAN CRISTOFORO ALLA CERTOSA

Terzo appuntamento sabato 2 febbraio  2019
Il terzo appuntamento è programmato per la giornata di sabato 2  febbraio  e come di solito prevede due turni di visita che in quest’occasione inizieranno dal sagrato del Tempio, dove l’architetto Giuliana Marcolini, che da anni collabora con i Musei di Arte Antica,  partecipando inoltre al progetto per la riapertura di San Cristoforo, introdurrà il tema certosino evidenziando l’antico assetto del monastero cartusiano, sottolineando le simbologie dell’ordine ancora visibili. Poi entrando nella grande navata del Tempio condurrà la prima parte del percorso di visita spiegando l’assetto di San Cristoforo in base ai dettami della regola certosina, che ha sin dal sorgere dei primi monasteri, determinato le forme  architettoniche degli spazi di vita e di preghiera.
I visitatori potranno poi  accompagnati da Elisabetta Lopresti, ammirare nel laboratorio di restauro attivo all’interno della Chiesa le monumentali tele di soggetto certosino, che al termine del restauro, verranno nuovamente poste alle pareti del transetto destro; saranno presi in esame gli aspetti storici ed iconografici che caratterizzano i dipinti eseguiti da Bartolomeo Cesi, Scarsellino e Naselli aventi come soggetto le storie di San Bruno, fondatore dell’ordine certosino, ed anche la considerevole rete di relazioni attive fra la Certosa ferrarese e quella di Bologna.

Sempre all’interno del laboratorio di restauro, Giovanni Giannelli collaboratore del Laboratorio di Restauro “Ottorino Nonfarmale”, traccerà tecnicamente l’intervento di restauro manutentivo, illustrando le problematiche conservative, il composito intervento di messa in sicurezza delle opere e il complesso e delicato lavoro di ricollocazione dei dipinti e arredi che hanno misure e pesi molto importanti.

Come di consuetudine per la partecipazione alla visita è necessario prenotare al 0532.232924, nei giorni di lunedì 28, mercoledì 30 di gennaio e venerdì  1 febbraio 2019   dalle ore 9 alle 11. 

La prima visita si terrà dalle ore 14 sino 15 e la seconda dalle 15 alle 16. 
Quarto appuntamento domenica 10 febbraio 2019
Il quarto appuntamento con visita guidata gratuita, previa prenotazione, si terrà nel  pomeriggio di domenica 10 febbraio 2019 nei consueti orari. Per le prenotazioni telefonare al 0532.232924, nei giorni di lunedì 4, mercoledì 6 e venerdì 8 febbraio  2019 dalle ore 9 alle 11. 

In questa occasione l’architetto Rita Fabbri, che ha fatto parte del gruppo di lavoro per il recupero architettonico di San Cristoforo, condurrà la prima parte del percorso di visita approfondendo il rapporto fra il territorio e il monastero certosino, illustrando anche le diverse trasformazioni subite dalla Certosa ferrarese, sino alla riconversione in cimitero pubblico.
Si ricorda che l’ingresso libero e gratuito al Tempio sarà possibile nella mattinata di sabato 2 febbraio e di domenica 10, mentre i pomeriggi sono riservati alle visite guidate. Domeniche 3  e sabato 9 febbraio 2019, il Tempio  sarà visitabile con ingresso libero e gratuito dalle ore 10 alle 16.

SERVIZIO MUSEI D’ARTE ANTICA E STORICO SCIENTIFICI
Palazzo Bonacossi – via Cisterna del Follo, 5 – 44121 Ferrara tel. 0532 232933 - fax 0532 232944

e mail: arteantica@comune.fe.it - Codice Fiscale e partita I.V.A.: 00297110389
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