

 
FERRARA CONTEMPORANEA 2020
WORKSHOP DI RITRATTO a cura di RICCARDO LA VALLE con la modella STELLA DI PLASTICA
 

Nell’ambito del progetto Ferrara Contemporanea, promosso dal Comune di Ferrara, con il contributo della Regione Emilia-Romagna, a cura di una rete di istituzioni, enti ed associazioni attive sul territorio, per l’incentivo alla partecipazione e al protagonismo giovanile nell’ambito culturale cittadino, l’Associazione Aps Riaperture presenta il workshop di ritratto creativo a cura di Riccardo La Valle con la modella Stella Di Plastica, per il cluster arti visive e cinema. 

 

Il laboratorio, che si svolgerà in presenza, nel rispetto delle norme sanitarie, all’interno dello spazio Materia c/o Consorzio Factory Grisù, servirà ad indagare il processo creativo che precede la realizzazione di uno scatto. 

Partendo dall'idea e si rifletterà sull'ispirazione, giungendo alla rappresentazione finale, lo shooting, nel quale verrà affrontato l'aspetto comunicativo con il soggetto da ritrarre, le scelte stilistiche estetiche e di contenuto, in un’attività pratica individuale. Un programma fitto, dalle 10 alle 18, che comprenderà anche l’allestimento del set.

 
Riccardo La Valle è fotografo e direttore della fotografia, specializzato nella ritrattistica.

Fin dal suo primo approccio alla fotografia si dedica ad una ricerca fondata sullo studio dell'estetica dei corpi, inserendo simboli inaspettati e significativi all’interno di quello che, a primo acchito, può sembrare uno scatto di alta moda. Atmosfere estetiche, oniriche e teatrali caratterizzano il lavoro di La Valle che sa mantenere forti caratteri sensuali e stranianti.

 

Il workshop gratuito, come tutte le attività di Ferrara Contemporanea, è dedicato ai giovani dai 19 ai 30 anni. Per iscrizione ed informazioni info@riaperture.com.

 

 
Cos’è Ferrara Contemporanea 
Il progetto Ferrara Contemporanea, sostenuto dall’Assessorato alle Politiche Giovanili-Servizio Istruzione Educazione Formazione- U.O. Nuove Generazioni, ha l’obiettivo di incentivare il protagonismo giovanile attraverso percorsi finalizzati allo sviluppo delle competenze, per favorire l’interessamento degli under 35 alla vita culturale della città, secondo le dinamiche dell’inclusione e della partecipazione attiva. 

 

Al centro del sistema proposto dal progetto, le linee guida delle attività rivolte ai giovani saranno la creatività, il talento, la crescita culturale e professionale, con lo scopo di valorizzare e favorire lo sviluppo delle arti contemporanee tramite la creazione di un incubatore di idee per la promozione della cultura, dello spettacolo, delle arti creative e della musica. Workshop professionalizzanti, percorsi educativi, networking, tirocini, momenti di aggregazione: un fitto calendario di attività tra il 2020 e il 2021, coordinato dal lavoro in rete degli enti e delle associazioni coinvolte, ovvero i consorzi Wunderkammer e Factory Grisù, l’associazione culturale Unbeld’, Riaperture, Arci Ferrara Aps, ‘Senza titolo’, Officina Meca Aps, Web radio Giardino, Flauto & variazioni, Arci Bolognesi, Basso Profilo, Ilturco, Biblioteca popolare Giardino, MusiJam, Contrarock, FerraraOff.

 

 

Tutte le attività sono gratuite. Per info ed iscrizioni www.ferraracontemporanea.it o info@ferraracontemporanea.it. 

 
Resp Personale di riferimento: 
Annalisa Ferroni – Tel 0532 247717/211551 – mail: a.ferroni@comune.fe.it
 
Ufficio stampa del progetto:

Clelia Antolini - Tel 347.5578273
